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-Ministerio da Industria, Viação .*
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Directoria Geral cia InccuStria

Pordecreto de 15 do corrente ,foi exonerado,
a seu pedido, o cidadão Manoel Antonio Car-
neiro do cargo-de thesoureiro da adminstra-
ção dos cerreios do estado de'Sergipe.a	 ,
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ACTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO' N. 2.070—DE 15 DE AGOSTO DE 1895
csea, os troe lagares de riupplentes do substituto do juiz

seccional de Matto Grosso em cada uma das circum-
scrip0:s federaes em que lb; . divi44#1.)..a0uelle es-
tado

•
O •Prosidente, • da Republica dos Estados

Unidos do Bro•zil decreta:	 •
Art. I.° Ficam errados no estado do Matto

Grosso, nos termos do art. 3° a 1 0 da lei
D. 221, do 20 de novembro do 1894, os ires
logares do supplentes do substituto do juiz
seccional em cada urna das circumscripções
federaes do Rosario, S. Luiz do Caceres, Co-

- rumbá, Nioac e Sant'A"nna do Paranaltyba,
das quaes a do Rosario comprehenderá todo
o territorio da comarca do mesmo nome, a
de S. Luiz de Caceres se comporá da comarca
desta denominação -e da de Poeoué,•a
Nioac será formada pelas comarcas de Nioac
e de Miranda, o a de Sant'Anna do Parana-
hyba comprehenderá toda a comarca de ala
denominação, ficando assignalados como limi-
tes destas circumset •ipções. OS das comarcas
que as compõem em toda a extensão que lhes
for applicavel.

Art. 2.° Em cada uma destas circurnseri-
pções, conforme os a,rts. 4° o 5° da mesma
lei, terá o procurador da Republica um aju-
dante e haverá um logar de solicitador.

Capital Federal, 15 de agosto de 1825, a° da
Republica.

PRUDENTE J. DE MORAES BAR nos. -

Dr. Antonio Gonçalves Ferreira.

n ateei , da Jnatiça o ISreçoe;ías
' tnaarioros

Directoria-do .interior
:Ea-pediente de 14 de agosto de 1805

Com,mu nicou-se :	 •
Ao chefe da commissão ,incumbida de: di-

rigir a construcção do lazareto de Pernam-
buco, em resp-sta ao officio de 6 de junho ul-
timo que o Ministerio da Guerra, ouvido
sobre as providencias que solicitou o mesmo
chefe declarou que, além do contingente do
.140 batalhão de infantaria que nandou seguir
para o forte de Taulaudaré, nenhuma outra
força palera fornecer, bem assim que não é
possvel considerar mixta aquella commis-

Ao director da Directoria de llygiene e As-
sistencia. Publica Municipal, em referencia
aos °Meios de 2, 7, 9 e 10 de agosto corrente,
acompanhados dos boletins sanitarios dos dias
1, 3, 6, 7 e 8, que não forain recebidos os dos
dias 2, 4 e5. •

-
INSTITUTO SANITÁRIO FEDERAL

Reglierimentos despachados
Pharmaceuticos— Pedro Matheus Junior,

José Fclix de Almeida Cotta, pelindo baixa
das suas responsabilidades technica3 das
pharmacias, sitas as ruas da alisericordia
n. 36 o Bambina. n. 4.—Deferidos, dando-se
conhecimento ao pharmaceutico Rangel.

Dr. Manoel Pe Iro Alves de Barros, apre-
sentando pharmaceutico respousavel para -a
manipulação do • seu preparado denaminado
«Xarope de Ainbaytingaa e pedindo licença
para sua venda nesta capital.—Deferido. Pas-
se-se a licença ao pharmaceutico Rozendo
Casar Teixeira.'

Pliarmaceutico José Antonio do Azevedo
Vianna, pedindo approvação 'e licença para
vendados seu i preparados denominados«Licor
anti-herpetico, Xarope anti-rheumatico» e
Vinho de quina, carne e Iacto-phosphato
cal mal tinado.—Deferido no que diz respeito

'a£4. Vinho de quina, carne -e lacto-phosphato
de cal maltinado e indeferido quanto aos ou-
tros dons.
• Phafiraccutico Luiz de Almeida Martins
Costa,ped i tido a ppro vação elicença para,. venda
do prepara•t o do pharinaceutico Bernardino
da Silveira Dutra, cuja formula foi moditi-
cada.—Deferido;passe-se a licença.

Pharmaceutico Manoel Febrortio da Fon-
seca Brazil, comtnamicando ter comprado a
pharmacia sita no Realengo, freguezia do
Campo Grande, o pedindo licença para conti-
nuar aberta sob sua responsabilidade teelinica
—Deferido, passe-se a licença._

dosé Lopes Tineta pedindo licença para di-
rigir uma pharmacia homceopathica sita á
rua do Bom Retiro n. 3, Engenho Novo. —
Deferido, passe-se a licença.

Adolpho de .V bsconcellos; pedindo per-
missão para retirar da Alfandega da &pitar
uma, caixa de pildas anti-biliosas, vindas der
Londres, a qual fe.)Á,.a embargada de sahir pelo
pharmaceutico einarregadode flscalisar
sabida das drogas e medicamentos, visto
terem deixado de vir rotuladas pelo pharma-
ceutico J. L Me idonça Cardoso.—Junte a) ,
certidão de approv içã,o.

Communicou-se •io inspector da Alfandega
da Capital Federal que. á vista do que alle-
garam os Srs. Jos': Ferreira de Pinho Filho
& Comp. e Berrini & Comp., podia deixar
saliir daquella repartição os preparados CU-
nopodium anthelminticuni, 10 vidros de ferro
Martial lie Budin e 15 vidros de quinium
granulado de Roy, 100 tubos com pastilhas
de Roche, a elles o insignaãos os quites foram
embargados pelo çharmaceutCO deste insti-
tuto, em serviço na alfandega.

Ministerio da Fazenda

Directoria d3 Rendas Publicas

• Dia 12 (11 agosto de 1895

Expeliente do Sr. direçtor.
Ao inspector da Alfandega de Pernambuco,

communicando er o Sr. ministro raso!.
vido que sejam rem sttidos á alfandega desta
capital; caso ahl sejam encontradas, as fres
caixas contendo balLs para revolvera e espo-
letas para armas de caça, reelatnadaS por A.
Abreu & Comp.

—Ao da do Ceará, communicando que ex-
pediu-se ordem á imprensa Nacional para
aguei la alfandega's€ rent remettidos 100 exem-
plares da tarifa ultimam o nte reimpressa.

—Ao da de Coruába, communicando que,
em vista do despael'o de 28 dejunho ultimo,
o Sr. ministro concedeu licença para na-
quella alfandega An:onio Joaquim da Rocha
despachar uma caix:, contendo espoletas, caso
verificar-se serem atas proprias para arma.
de caça.

—Ao da do Sant, Catharina, remettendo
um involucro contei cio 20 exemplares do re-
gulamento	 1.2Cat, do 11 de fevereiro de
1893: •

— Ao da do RioGi ando, communicando que
sobre o requerimento em que o 40 eseriptura-
rio daquella, alfandaga. Alipio Poinpilio de•
Abreu, pede para pakar pela 10'parte de seus
yencimentos.0. indemnisação a que está obri-
gado pelo extravio da 27 revolveres e 47 pis-
tolas existentes no aimazem a seu cargo. —#
O Sr. ministro, em cespaeho de 28 de junho
ultimo, resolvou•coacc'e r que seja feita a
indemnisação median te, porém, o desconto na
razão da 5' parte de -meus vencia entoa.

— Ao delegado fiscal # 'o Thesouro Federal
no estado de Minas Gera,es, solicitando, da
ordem do Sr. ministro, remessa de um exem-
plar da lei orçaMentirla da Ca.naara Munici-
pal de Bitepen d y, afim de. ao poder resolver
sobro o procedimento da mesma • cawara que
inconatitucionalmenta está tributando o fumo
e seus preparados. •
• Ao director da Casa da Moeda, recom-
mendando que providencie no sentido de ser
enviado á Impretaa Nacional um eaixota
contendo 5:004-em estampilhas do imposto
de fumo. •

— A' Imprensa Nacional:
Autorisando a remas& á Alfandega de For-

taleza, no estado do Coará, de 100 exemplares
da tarifa ultimamente reimpressa ;
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Communicando que nesta data provi-
denciou-se para , que áquella repartição seja
remettido um caixote contendo 5:000$000 de
estampilhas dó imposto do consumo do fumo,
afim de sobre Seti estado , serem prestadas as
necessarias informações.''

Ao Labbratorio Nacional: de Analyses,
eommunicando que, pela directoria da Casa da
Moeda, serão remettidas aquella repartição al-
gumas amostras colhidas na área demarcada
rara a'futura capital da 'União,  afian de se-
rem examinadas.	 '	 • '

— Ao superintendente da fazenda nacio-
nal de Santa Cruz, communicando que o Sr.
ministro concedeu a Pinto Filho & Oenro,Mi-
guel . Corrêa Lima, Vicente Ferro, Antonio
Ribeiro do Valle Canejo, Antonio da Costa
Pereira, Manoel Francisco Duarte e Antonio
Nunes da Silva; as remissões de foros que re-
quereram, cumprindo áquella superintenden-
cia fazer cancellar o lançamento e a divida
alli existentes.	 '	 •

Dia 13
•

Ao inspector da. Alfandega do Rio de Ja-
neiro:

Autorisando-o, de ordem do Sr. Ministro,
a mandar despachar livres' de direitos os
objectos Importados pela Santa Casa de Mise-
ricordia desta capital vindos nos vapores La
Plata, Curytiba e Thamar; " •

Remettendo os aUtographos das assignatu-
ras do vice-consul do Brasil em Sa.ntander
João B. Apparicio e do agente commercial
em Sevilha Carlos Sanchez y Pinado;

Transinittindo o decreto com que o governo
argentino regula o serviço de exportação de
animaes em pé.;.allin de ser publicado no Bo-
letint daquella repartição, o qual deverá ser
remettido a todas as alfandegas da Repu-
blica;

Declarando, de ordem do Sr. ministro, que
fica a mesma repartição incumbida do 'agen-
ciar usignatUras para. o 'Boletim Internaci-
onal.das Alfandegas.

—Ao da do Ceará, communicando que o
Sr. ministro, de accordo com o art. 75 da
Constituição, determina que seja apresentada
a necessaria prova da invalidez que allega o
guarda daquella alfande,ga, Jos5 Joaquim da
Silva Reis, afim de ser attendida a proposta
de aposentadoria do referido guarda.

—Ao da da Bahia: .
Transmillindo a cópia do quadro dos des-

pachos pagos pelo Banco Emissor ditquelle es-
tado, quadro que instruiu o processo da re-
stituição do imposto requerido pelo mesmo
banco;

Remettendo a cópia authentica do. officio
n. 9, de 5 de abril rindo, que deixou de lhe
ser enviada.

—Ao da de Corumbá, autorizando, de ordem
do Sr. ministro, o despocho de 4 volumes
contendo Vstolas e espingardas de caça, con-
forme requer Palma & Irmão, negociantes
em cuyabá.

Ao da do Pará, communicando que, por
despache de 3 do corrente mez, o Sr. minis-
tro indefiriu o recurso interposto por Carlos
Infante de Castro da decisão em que aquella,
alfiindega considerou-se incompetente para
conhecer da deliberação da Camara Munici-
p.t.1 de Belém que concedeu a Coelho & Comp.

•o aforamento de um terreno accreseido de
marinhas, com 24', 20 de frente pela rua
de Belém; porquanto no cabe ao Sr. minis-
tro da fazenda corrigir os erros por ventu-
ra praticados pelas ca.maras municipaes dos
estados no exercido de faculdades que lhes
são privativas, não só porque, segundo o

Rregimem da lei fundamental da epublica
ellas constituem corporações autonomias em
tudo quanto respeitar seu particular inte-
resse ( art. 68 da Canstituição de 24 de fe-
vereiro de 1891 ), mais ainda porque, quando
prevalecesse o regimern anterior, consoli-
dado polo decreto n. 4105, de 22 de fevereiro
de 18(18, e recurso houvesse das dicisões das
ditas- camaras, devia elle sor interposto para
a autorida' l e indicada nas respectivas leis
orga.nicas, e que nunca poderá ser autori-
dade federal no regimem actual.

— Ao chefe da commissão de exame e Uca-
lisação da Alfandega de Penedo, solicitando,
de ordem do Sr. ministro, que informe a esta
directoria quaes as providencias tomadas com
relação aos volumes expedidos em transito da
Bahia para aquella cidade, assim como si
se procedeu á cobrança dos direitos dos volu-
mes extraviados, consignados a diversos ne-
gociantes.

— Ao director da Casa da Moeda, afim de
prestar a esta directoria informações acerca
do estado das estampilhas de seno atiliesivo,
no valor 1:469$900, enviadas pela Delegacia
Fiscal do Thesouro no estado de Minas Geraes
áquella repartição.

— A' Imprensa Nacional :
crio das Re-

os solicitados
ericana;
Alfandega do

Rio de Janeiro os exemplares que a mesma
alfandega requisitar do Boletim Internacio-
nal das Alfandegas,afim de serem distribuídos
aos respectivos assignantes.

— Ao collector de Paraty, determinando
que compareça a esta directoria afim de dar
explicações necessarias de seu telegramma de
2 do corrente.

— Ao collector de Sapucaia, communicando
que fica autorisado a accumular na arreca-
dação das retidas da União, até ulterior de-
liberação, as funcções de escrivão, obrigando-
se, porém, na fiança que houver de prestar, a
indemnisar a Fazenda Nacional dos prejuizcs
que soffrer.

— Ao da Parahyba do Sul, determinando
que,quanto antes, remetta discriminadamente
o balancente da receita e despeza effectuadas
no mez de abril.

Dia 15
•Expediente do Sr. ministro :
Ao Sr. Ministro da justiça, communicando:
Que, em virtude do seu aviso n. 477, de 30

de abril ultimo, foi aut-ansada a Casa da
Moeda a mandar cunhar as duas medalhas
'de distincção conferidas a Joaquim Bazilio

.	 .Pyrrho ;
Que foi o administrador da , Imprensa Na-

cional autorisado a mandar imprimir no
mesmo estabelecimento o trabalho do Dr.
Torquato Ta,pa,joz, denominado Estudo de
Hygiene-0 saneamento da cidade do Rio de
Janeiro.

—Ao Sr. ministro do exterior:
Comniunicando,relativamente á nota em que

a legação britanica,interrnediaria dos agentes
de Liverpool Brazil and River Plata Steam
Ship C"., solicita a entrega da importan-
cia depositada na thesouraria de S. Paulo em
consequencia de multas impostas a clive' sus
vapores vindos de Santos em 1894.—Que já
estando a questão resolvida pela ordem de 26
de março de 1894, basta os interessados re-
quererem á Alfandega de Santos a restitui-
ção das multas impostas, cabendo-lhes ainda,
no caso de indeferimento, recurso para o The-
souro na forma da lei.

Fornecendo esclarecimentos que em seus
avisos ns. 31, de 2 de maio e 63 de 15 deju-
nho ultimes pede sobre a legislação em vigor
relativa á cobrança de diversas contribuições
pertencentes á União e ao District° Fede-
ral.

—Ao Sr. ministro da industria, viacção e
obras publicas, cominunicando que foram
dadas providencias no sentido de serem exa-
minadas as amostras de aguas colhidas na
área demarcada para a futura capital da
União.

Expediente do Sr. director:
Ao inspector da Alfande,ga do Rio de Ja-

nen o :
Autorisando, de ordem do Sr. ministro,

a despachar livres de direitos os objectes
importados para a Santa Casa da Miseri-
cordia deste estado ;

Communicando que pelo Sr. ministpo foi
autorisada a testituição de 6:652$5ti0, pagos
pelo direito do material destinado á via-ferrea.

Guaraense, no estado de Minas Geraes, a
João de Deus Palmeira Brilhante, conforme
requereu.

Ao da do Amazonas, communicando
haver o Sr. ministro autorisado o despacho
livre de direitos do' material destinado ás
obras de aterro e boeiro do Igarapé .da
alfandega daquella cidade.

—Ao da da Bahia, communicando que, por
despacla o de 28 de junho ultimo, o Sr. minis-
tro de Periu a reclamação de Barbosa &
Eduardo íeita contra o pagamento de 336$710
de armazenagem de deus caixões contendo
armas, ao qual foi obrigado pelo commissario
fiscal do Thesouro naquella alfandega.

—Ao presidente da Camara Municipal de
Nitheroy, transraittindo o processo do reque-
rimento de Alb3rto Drotlie sobre transferen-
cia do do:ninio util de um terreno de marinhas
à rua de Sant'Anna,.

—Ao col'ector de Nova Friburgo, auto:iri-
sando a prorogar por 30 dias o prazo marcado
para a cobrança, sem multa, do imposto das
licenças para o cominercio de fumo e seus
preparados.

Dia 16

Expediente do:Sr .rministro:
Ao governador do Estado do Rio de Janeiro,

transmittindo o officio do collector de Pirahy
relativo ao augmento da porcentagem que
percebe e bem assim do parecer emittido
pela Directoria de Rendas.

—Ao secretario do Supremo Tribunal de
Justiça do Rio de Janeiro, declarando não ser
possivel attender á requisição que faz a Ca-
mara. Municipal de S. Pe Iro da Aldea. dos
livros do lançamento de terrenos outr'ora
pertencentes ás antigas aldeas de indios, visto
o Thsouro, precisar dos referidos livros para.
tratardas remissões de fóros que forem re-
queridas até que o Congresso classifique as
terras dos extinctos aldeamentos; entretanto,
afim de que a referida camara torne effectiva
a cobrança dos referidos fóros, esto ministerio
providenciará no sentido do ser-lhe remet-
tida uma relação dos foreiros extralibla dos
competentes l i vros.

—A' Camara dos;Deputados,transmittindo o
requerimento em que o mandador, conferen-
te e outros empregados da Alfa.ndega do
Pot to Alegra solicitam augmento de venci-
mentos. -	 . ,

— Ao presidente do estado de S. Paulo, de-
clarando que foram •sladas as ordens necessa-
rias para' despa.nho livre de direitos na Al-
fandega de Santos dos livros, impressos, ca-
dernos e outros objectes escolares destinados
á Instrucção Publica daquelle estado.

Expediente, do Sr. director:
A' Alfandega de Santa Catharina, trans-

mittindo p ir cópia, a ordem n. 10 A,de 19 de
junho ultimo, sobre a pretenção do 1 0 escri-
ptoirario daquella alfanlega José Candido da
Silva Vieira.

RECEBEDORIA.

Requerimentos despachados

Dia 15 de agosto de 1395

Va.z SaIleire & Comp.—Reduza-se a 1:080$,
a taxa proporcional.

Alvaro Pereira Silva.— Elimine-se do ex-
arejei° de 1896.	 -

Francisco de Almeida.—Transfira-se.

Dia 13

Candido José de Oliveira Valle.—Resti-
tuam-se 26$400.

Francisco Alves Vieira—Restitua-se a quan-
tia da 825$000.

Drimingos de Souza Oliveira Junior—Junte
a certidão da verba testamentaria e a escri-
ptura dotal.

Garistano & Gallipoli.— Elimine-se.
Norberto de Moura Brito.—Mostre-se quite

do 20 semestre.
Francisco Dantas de Moraes Barbosa .—Pro-

ve como houve 1/3 parte dos prediosperten-
centes á menor Luiza.

,

Autorizando a enviar ao M
ações Exteriores os doem
pela associação Union Ibero

Autorisando a fornecer'
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H. M. Lisboa & Comp.—Satisfaça a ex-
igencia:
• José Pinto Goines.—Transfira-se.
Anna Francisca, da Rasa.—Idem.
Anton i o Teixeira de Araujo.— Idem.
André Bravoud.—Idem.
Joagnim Maria da Silva Sampaio.—Idem.
Joaquim do Brito Gouvêa.--Idem.

Ministerio da Marinha

Expediente de 12 de agosto de 1895

Ao alinisterio da Fazenda, solicitando or-
dens:
a Para que a Pagadoria da Marinha seja ha-
bilitada com a quantia recessaria, por conta
dos creditos concedidos pelo decreto n. 2064,
de 2 do corrente mez, para pagamento de
vencimentos do pessoal civil o militar do Mi-
nisterio da Marinha, conforme os pedidos que
forem apresentados ;

Para ser transferido; por jogo da contas,
para a Alfandega do Pará, o peculio de
153$600 per.eacente ao ex-aprendiz mari-
nheiro da os, a'a do mesmo estado Raymundo
Antonio.—Coramunicou-se á Contadoria, ao
Qaartel General o á Alfandega, do estado do
Pará.

— Ao Ministerio da Justiça o Nagocios In-
teriores, transmittirplo OJ termos de obito la-
vrados a bordo do vapor nacional Rio Grande,
relativos aos menores Braciaao Vincenzo e
Germano 13arboni, fallecidos no referia()
vapor.

— Ao Quartel-General:
Declarando que, não obstante a falta de

verba na tabelai, de distribuicão de creditos
para fardamento da Escola do Aprendizes Ma-
rinheiros do estado do Maranhão, conforme
diz o commandanto respectivo em officio d i-
rigido ao mesmo quartel-general, tendo-se
approvado e mandado executar o contracto
para esse supprimento. deve elle ser posto
em vigor, entendendo-se o cornmandante
escola com o inspector da respectiva alfan-
dega afim de que esta reclame o credito que
se fizer necessario;

Que torna-se necessario que Maria Fran-
cisca das Dores Barbosa, viuva o contra-
mestre José Marceltino Barbosa, prove admi-
nistrativamente ser ia sua unira herdeira
afim de resolver-se sobre o requerimento em
que pede sej entregue a seu procurador o
peculioconstitttido pelo finado contra-mostre,
quando aprendiz marinheiro.

—A' Contadoria, autorisando a mandar
restituir ao 6 Iardião do corpo de officiaes
marinbe i aos José Carlos do Araujo o peculio
na importancia de 73$609, que formou sendo
aprendiz marinheiro da escola do estado do
Pernambuco e que se acha escripturado
mesma contadoria, sondo que para tal fim
dere ser apresentada a respectiva caderneta
subsidiaria para as devidas notas.—Commu-
nicou-se ao Quartel-General.

—Ao provedor da Irmandade do Santissi-
mo Sacramento da Candelaria

Accusando o recebimento o agradeaendo
remessa do um exemplar do relatei-lo da-
quella irmandade do armo cumpromissal
findo, em 31 diaj olho ultimo.

Itoaando que st digne do providenciar
afim "do que seja concedida, ao marinheiro na-
cional de 2 , classa Cezario de Santo Antonio
a medalha a que se refere o decreto n: 58 de
14 de dezembro do 1889, pelo acto humana
tario que praticou salvando auxiliado
por um foguista, um individuo já idoso

que cahira ao mar e estava prestes a se afo-
gar.

—Ao Ministerio de Guerra
Solicitando as necessarias ordens afim de

que sejam pelo Arsenal de Guerra de Matto
Grosso feitas duas mesas para o rancho (les me-
nores da escola do aprendizes marinheiros da-
Queila estado, dous bancos para a aula do en-
sino elementar, concertados os moveis, collo-
caias fechaduras e calafectadas as embarcações
miudas.—Commimicou-se ao Quartel-General.

Rogando quase digne de providenciar para
que revertam ao serviço da armada as praças
do corpo de marinheiros nacionaes menciona-
dos na relação quase envia,e que consta acha-
rem-se alistados no 5^ regimento de ' artilha-
ria aguar elado em Santa Cruz ; e solicitando
a sua attençÃo para o °fiado do comman-
dante do refer'do corpo, que por cópia tam-
bem se lho envia.

—Ao Quartel General:
Autorisando a mandar desligar do -asylo

de invalidos o marinheiro nacional de Ia

classe Tiberio Moreira, attendendo aos seus
pessimos precedentes.

Indeferindo, á vista das informações, o
requerimento em que o capitão-tenente re-
formado Justiniano de Oliveira Souza e
Mello pele o abono de etapas relativas a de-
zembro do anuo passado.

Deferirdo o requerimento em que o .fiel
de 2 classe José) Christovão da Costa solicitou
que ficasse sem effeito o pedido de exonera-
ção por elle feito.

—Ao Ministario da Justiça e Negocios
rores, declarando que, achando-se actual-
mente o arsenal de marinha da capital muito
sobrecarregado de trabalhos urgentes, não
pôde attender á construcção de uma chalana.
para a limpeza dos lagos existen es na Quinta
da Boa Vista, conforme solici:ou aquelle mi-
nisterio .

—Ao Quartel General, autorisando a provi-
denciar afim de que seja submettido á inspec-
ção de saude o aspirante a guarda marinha
Luiz Clemente Pinto, afim de resolver-se so-
bre a baixa requerida por sou pae Francisco
Clemente Pinto.—Deu-se conhecimento á Es-
cola Naval.

—Ao arsenal de marinha . destn, capital,
declaranda que peio Ministorio da Guerra já
foram expedidas as ordens necessarias aam
de que os operarias dainelle arsenal sejam
dispansados do serviço d.) arsenal de guerra
desta acpital. .

—Ao Arsenal do Marinha 4 1e Matto Grosso,
declarando que convém aguardar a conces-
são do credito especial, para a realisaçãa
das obras de que carece o edificio destinado á
officina de construcção naval daquela) arse-
nal.

—A' Escola Naval, declarando que convém
aguardar opportnnidade para resolver-se so-
bro a installação de troa para-raios no edita
cio dagnello, escola.

— A' Capitania do Porto do Amazonas,
transmittindo os papeis referentes ás occur-
rencias que se deram em 9 de maio nitimo
bordo do paquete Espirito Santo no porto de
Ma.náos, afim do que preste infurmaçaes a re-
speito.

— A' Capitania do Porto da Capital Fede-
ral, declarando ter concedido á Societd Ano-
nynze de Travaux et d'Enti .eimises an
p2rmissão para que sem machinista de carta,
possa fazer funcciona,r oun bote movido pelo
systema Larpollet, destinado a seu seraiço
particular.

Requeriwento clespaeltado

Cabo de esquadra, invalido João Nogueira.
—A' vista da informação do Sr. general com-
mandante do asylo, indeferido.

eifinistorio da Guerra,

grpediente de 12 de agosto de 1895

Ao Sr. ministro da marinha solicitando
providencias para que seja recolhido ao Ar-
senal de Guerra da Capital Federal o canaão
Kotchkies de tiro rapido, pertencente á com-
missão technica militar consultiva, e que foi
para bordo do vapor Penedo, conforme pede
o quartel-mestre general.— Communicou-se
ao director do dito arsenal.

Ao Supremo Tribunal Militar, remet-
tendo, para os fins convenientes, as duas
cópias authenticas "dos decretos de 8 do
corrente, concedendo reforma com o soldo
por inteiro, ao soldado do 5' regimento de

artilharia João Lopes da Rocha, e indultando
praças da guarda nacional, exercito, armada,
brigada policial do Capital Federal e corpo da
bombeiros que, aendo commettido o crime
de l a e 24 deserçãa simples ou aggravada e de

deserção simples, eeapresentarem no prazo
de GO dias da pubficaçã,o desse decreto, apro-
veitando esse in'autto , ás que por taes
crimes estiverem : sentenciadas ou por sen-
tenciar.

—Ao presidente do Tribunal de Contas sal-
citando providenc as para que

A' Alfandega di Bahia seja distribuido o
credito da quantia de 370:000$ para. occorrer
ao pagamento dai despozas que se tom do
fazer por conta das; rubricas: 13 , —Corpos es-
pecia,es—pessoal 20:004—IP—Corpos arrogi-
men tad os—possoal 259:000$-116a —Etapas —
pessoal 100:00a$ (viso n . 186).

No Thesouro Federal, á vista dos conheci-
mentos que se reraettern, devidamente pro-
cessados, seja paga aos credores constantes
da relação que acompanha os mesmos conhe-
cimentos, a quantia de 183:016$511, prove-
niente de diversos artigos forrecidos á Inten-
aencia da Guerr nccorm'enle exercicio,sando:
a Arrnstrong. Pau ilno & Comp., :315.a; Azo-
vedo Alvos Carvallo & Comp.. 4:34aad01,
B. W. Moss & 1 boi 5:151$109; Conto Mello,
Ribeiro Sovei-ah, 8:007$M5; José Ignacio Coe -
tho.41:356$; -tolo (oarea Pacheao & Comp..
3 :12 2:: inv,a(51;o Qnoueilri 1.1101?-iintianol s ,Pçci cmoei Int tva. ,?.,V5e:161.so(oylz:;:

RodrigoVianna, Vasconeello Man-
1 onça.77:26537a0 e i. Vicente da Cunha Gui-
marães, 1:619$140 ;aviso n. 187).

— Ao inspector ia Alrandoga de Porto
Alegre:

Itemettenlo para ialbamar. o: papeis reta-
dana á restituição da 3a , batalhão de infan-
taria da quantia do 69$ que em ajustamento
de contas foi paosneli paa ter sido abonada
para mal ; ao então aoronel commandanto do
dito batalhão hoje general de brigada Arthur
Oscar do Andrade Guimarães, conforme de-
clara o deputVo do quartel mestre general
junto ao coinmandrado districto militar;

aran.lando passar, 'em vista • dos papeis que
se remettem, ao alferes do 12' regimento do
cavallaria Antonio Claudio Souto, titulo de
divida da importancie, da consignação mensli
de 50$ que estabelecei na Ca pital Feder.il,
contar de 1 do fevere.ro de 1891, e que tendo
sido suspensa lhe tara descola:ala indevi-
damente em seus ven imentos.

— Ao quartel-meatre general, mandando
designar um emacegado da, sua repartição
para conj u ntamen te e fin outro da Comi (aderia
da Guerra examinar em commi ,s5O a estd-
pturação do conselho econotnieo da 'Escola
Militar da Capital Feleral, conformo requi-
sitou o commandanta iamnesmnaeSCOla —
Expediu-se o neeessai io aviso á dita conta-
doria. Co uniu mi ao commandante da
referida escala.

—Ao cominai) dan te 'a Escola Militar da Ca-
pital Federal:

Approvando a nonióção que faz do capitão
de artilhar ia Josá Joaciu an do Rago Birros,
listai interino do corpo de alarmais da mesma
escola, para servir ini,erinamente de instru-
ator do topographia a .declarando que deve
esse (aliciai optar palpa vencimentos de. um
dos referidos legares

Mandando dar baixa : do serviço do exercito
ao alumio Casar do NO Mattosa Maia, no.;
termos do art. 299 do reispecti vo regulamen ta.
—Communicou-se á Rapart ição de Ajudante
General.

—Ao intandente da anerra:
Approvando a acta ' lia sessão do conselho

de compras realisado em); 19 de julho lindo,
para aequisição de nona iria prima para ma-
nufactura do fardamon:o o outros artigos no
corrente semestre

Mandando entregai' a Francisco de Almeida
Santos as duzentas baraicas de salitre a (lie
pertencentes o que foram arrecadadas pela
divisão em operações em Nitheroy e reco-
lhidos a mesma [literal( ncia. ;
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Fornecer :
Ao Arsenal do Guerra do estado do Pará

os artigos constantes do pedido n. 6 que
se remette rubricado pelo quartel-mestre
general, informando qual a imirortancia a
despender com a acquisição dos de que trata
o pedido n. 7, que tamisem se remette ;

Ao 24° batalhão de infantaria as folhas
para relações de conducta ,constantes do
pedido que igualmente se remette rubricado
por aquele chefe.

--A Repartição do Ajudante General. .
Approvando as contas das administrações

das caixas de musicas cio 3 .batalhão de
artilharia, e do 16°, 25°, 29°, e31° de infantaria,
relativas ao primeiro semestre do corrente
armo.

xendo :
Em 1$790 o valor da etapa para as praças

'Ias guarnições de Corumbá o Forte de Coim-
bra, no estado de Islatto-Grosso, em 1$572 o
das praças da da fronteira de Miranda e em
1$922, da forragem para os animaes em ser-
viço nesta ultima guarnição, tudo no 1° se-
mestre do corrente anno;

Em 14360 o valor da etapa para os alumnos
da escola do sargentos e em 1$610 o da forra-
gem para os animaes em serviço da mesma
escola, em 4970 o da etapa para praças do 8"
regimento do cavalaria em S. João d'El-Rei
no estado de Minas Geraes, em 1$625 o da.
etapa para as praças da guarnição de Floria-
nopolis, estado de San-ta Catherine, em 108
réis.o de cada luz diaria, em 4920 o da for-
ragem para os animaes em serviço na referi-
da guarnição; em 1$500 o da etapa para
praças das colonias militares do estado do
Paraná, tudo no corrente semestre.

Em 1$667 o valor da etapa para as praças
destacadas na fabrica de palvora da Estrela,.
Communicou-se ao director da referida fa-
brica.

Mandando :
Declarar em ordem do dia da mesma repar-

tição que é Alberto Eduardo Backer e não
Alfredo Eduardo Boker o ex-alumno da Es-
cola Militar da Capital Federal pro novido ao
posto de 2° tenente de artilharia, por decreto
de 3 de novembro proximo passado e bem
assim que é José Pedro do Couto e não José
Pedro do Canto a praça promovida ao posto
de alferes pelo referido decreto. — Communi-
cou-se ao Supremo Tribunal Militar.

Reincluir no Aeylo dos Invalides da Patria
o anspeçada reformado do exercito Miguel
Archanjo da Silva, conforme pediu.

Dia 13

Ao Sr. 1" secretario da Camara dos Srs.
Deputados, remettendo a correspondencia,
por copia, trocada entre esto Ministerio e o
presidente do estado do Amazonas acerca da
desappropriação do predio que serviu de
quartel general do extincto command o das ar-
mas do dito estado e bem assim a informação,
tambem por cópia, a tal respeito, pelo com-
mandante do 1 0 districto, conforme solicitou
o mesmo secertario.

—Ao Sr. ministro da fazenda, pedindo pro-
videncias, para que no Thezouro Federal, á
vista do processo de divida de exercicios fin-
dos n. 16.731, seja paga ao ajudante de en-
fermeiro do hospital militar provisorio do
•Anclarahy, Joaquim Thompson, a quantia de
21$400, proveniente do 'valor das peças de
fardamento, que não lhe foram abonadas'em
tempo opportuno.

— Ao Sr. ministro da marinha, communi-
cando que o pagamento de vencimentos pe-
didos pelo enfermeiro . do Hospital de Mari-
nha Antonio Ayres de Castro pelos serviços
que diz ter prestado de 13 'de março a 29 de
junho e de 21 de julho a 29 do no-
vembro de 1894 nas enfermarias das ilhas
de Paquetá e Bom Jesus, deve ser efectuado
por esse ministerio, mesmo no periodo.em
que aquelle enfermeiro e outros serviram na
enfermaria sob a jurisdicção do da Guerra,
Visto serem os ditos enfermeiros funcciona-
rioS do da Marinha, tendo vencimentos pre-

vistos no respectivo orçamento, por onde
pode correr a despeza, e terem tratado simul-
taneamente de orliciaes e praças do exer
cito e armada, tanto mais que, achando-se
encerrado o exercicio de 1894, não é possivel
autorisar a despeza por conta dele.

— Ao Supremo Tribunal Militar, decla-
rando,para os finsc onvenientes, que ao escri-
vão da Intendencia da Guerra Antonio Soa-
res da Rocha foram concedidas as honras do
posto de capitão do exercito por decreto de
3 de outubro do anno proximo passado e não
as de tenente como está na cópia que acom-
panhou a portaria de 6 daquelle mez.

Ministerio dos Negocios da Guerra — Rio
de Janeiro, 13 de agosto de 1895.

O Sr. Presidente da Reoublica manda, por
esta secretaria de Estado, declarar ao Su-
premo Tribunal Militar, para seu conheci-
mento e devidos efeitos, que o Congresso
Nacional, segundo communica o presidente
do Senado em mensagem de 18 de julho ulti-
mo, approvou o veto opposto pelo ex-Vice-
Presidente da Republica em 2 de novembro
do anno proximo passado á resolução do
mesmo Congresso, que determinava que na
execução das sentenças, proferidas por ter
honras militares fosso computado o tempo
da prisão preventiva, na forma do art. 53 do
Codigo Penal da Armada e se observassern
as disposições dos ares. 62 e 73, quanto á ex-
tincção da acção penal e da condemáação. —
Bernardo Vasques.

— Ao presidente do Tribunal de Contas,
pedindo providencias, para que, no Thesoru o
Federal, á vista dos conhecimentos devida-
mente processados, seja paga aos credor. .s
constantes da relação que acomp Afiliou os
mesmos conhecimentos, a quantia de
21:586$550, proveniente de fornecimentos
feitos á Intendencia:da Guerra, no corrente
exercicio, sendo : a Pinto & Madureira,
8:682$112 e a Vicente da Cunha Guimarães,
12:904$438.

—Ao inspector da Alfuldega de Porto Alegre,
remettendo, para informar, quatro requeri-
mentos em que o alferes do 9 1 regioatento de ca-
valaria Anecreonte Nabuco pele pagamento
da importancia da uma consignação que fazia
no Rio Grande do Sul, e não foi satisfeita da
diferença do soldo de 15 a 31 de dezembro de
1894; da quantia de que lhe foi descontada a
titulo de imposto de 2 °/„ de fevereiro a de-
zembro de 1893 e da diferença de etapa. de 6
de setembro a 31 de dezembro desse anno.

Ministerio dos Negocios da Guerra—Rio de
Janeiro, 13 do agosto de 1895.

Sr. ajudante general — Respondendo á
consulta que fazeis em officio n. 9100 de 10
do cerrente, acerca do modo de executar o
decreto de 8 tambem corrente concedendo in-
dulto a desertores, declaro-vos, de ordem do
Sr. Presidente da Republica. que, de accordo
com o parecer do Supremo Tribunal mimar,
exarado em consulta de 3 de junho ultimo, o
indulto de que trata o art. 48 n. 6 da Con-
stituição da Republica não exime o crime de
deserção e sim exime do processo e da pena o
deliquente,sendo que nesta conformidade deve
ser entendido o supracitado decreto.—Saude e
fraternidade, Bernardo Vasques.

— Ao commandante da Escola a(ilitar da
capital:

Declarando que no numero de licen-
ças concedidas a paisanos para matricula na
mesma escola, no anno proximo futuro, deve
attender-so á circuinstancia de que poderão
alguns alumnos, desligados pelos factos occor-
ridos em março ultimo, tornarem-se dignos
de continuar em seus estudos e cujas matri-
culas devem ter preferencia.

Mandando dar baixa do serviço do exer-
cito ao alumno da mesma escola Hermogenes
Soares do Oliveira, uma vez que indemnise a
a Fazenda Nacional das despezas feitas, con-
forme pediu, e do accordo com o disposto. no
art. 29) do respectivo regu lamento . —Co r n-
municou-se á Repartição do Ajudante-Ge-
neral.

—Ao director do Arsenal de Guerra da co.-
pitai, mandando adrnittir na companhia de,
aprendizes artifices do mesmo arsenal, quando
houver vaga e satisfeitas as exigencias regu-
lamentares, o menor de nome José, conforme
pede José de Annuncia.ção Teixeira, pae do
referido menor.

—Ao director da Contadoria Geral da Guer-
ra, mandando processar independentemente
do despacho, as reclamações que forem apre-
sentadas para indemnisação do imposto de
2 o/0 sobre as vantagens militares em campa-
nha

'
 de 6 de setembro de 1893 a 14 do dezem-

bro de 1894, de conformidade com o aviso do
Ministerio da Fazenda de 2 de abril ultimo,
afim de serem attendidas pelo Thesouro Fe-
dor

—Ao commandante do Collegio Militar, de-
clarando que é fixado em 1$740 o valor da
etapa para os aluamos do mesmo collegio e
em 1$140 o da forragem para os animaes. alli
em serviço, no corrente semestre.

—A' Repartição de Ajudante General
Transferindo:
Para o. 27° batalhão de infantaria, ao qual,

se acha miando, o alferes do 24° da mesma
arma Arther Candido Leão

Para o 14" regimento de cavallaeia, o alfe-s
res do 13° da mesma arma Justino Gomes.,
conforme pediu

Para o G° batalhão de infantaria, o alferes.
do 28° da mesma arma Francisco Noronha de.
Mello, conforme pediu.

Approvando a proposta que fez o inspectog.
geral do serviço sanitario do exercito em of-
ficio n. 1.131 ,de 1 do corrente, do tenente ine-
dico de 5° classe Dr. Ja.cob Almendro. de Souza
Gayoso ¡sara sarvir na Escola Pratica do Ex-
ercito nesta capital, ficando sem effeito a por-.
taria de 5 de fevereiro ultimo que nomeou o,
mesmo medico para a guarnição do Rio Graus,
de do Sul.

Dispensando os membros da commissão de.
fortificações e defesa do littoral do. Brazil,
cujos trabalhos ficarão a cargo do director ge-
ral de obras militares.—Communicou-se ao,
referido director e ao coronel Alfredo Carlos,
Müllor de C impes, chefe da mesma comuns-
são.

Concedendo trinta dias de licença ao capi-
tão do 7° batalhão de infantaria Francisco.
Flarys para vir a esta capital tratar da nes%
gocios de seu interesse, correndo por conta.
propria as despesas de transporte.

Requeri nentos despachados

Dr. Luiz Carlos Duque Estrada, medico da
4" classe do corpo sanitario do exercito.— Ao.
peticionario não pôde ter applicação o aviso,
deste rni nisterio de 9 de janeiro de corrente
anno, pois as funcções de professor, podendo
ser exercidas por civis, não são do natureza
puramente militar. Além disto, competindo
aos professores das escolas militares, na for-
ma do art. 286 do regulainento promulgado
pelo 'decreto n. 330, de 12 de abril do 1890,
os vencimentos que tiverem ou vierem à ter
os das escolas civis de ensino superior da.
União, os vencimentos dos cathedraticos do
Collegio Militar variarão com os daqueles,
aos quaes, para o efeito, foram equiparados
pelo art. 193 e respectiva tabela do regula-
mento que baixou com o decreto n. 1775 A,
de 20 de agosto de 1894; accrescendo ainda
que, conforme dispõe o referido artigo, go-
zam os mesmos professores das vantagens
consignadas no codigo das disposições core-
'nuns, instituições de ensino superior depen-
dentes do Ministerio da Justiça e Negocies lnr
tenores,	 -

Capitão Getulio Simões dos Reis. Indefe-
rido, devendo recolher-se ao batalhão a que
pertence.

Alferes Sebastião Braulio de Carvalho.—
O requerimento, cujo despacho solicita, foi
indeferido em 18 de maio ultimo.

Alferes Avelino Alves Setubal .— Aguarde
op portu [ai dado.

Alferes Antonio Olympio de Sant' Anna.—
Por ora não pode ser attendido.



Sabbado tIARIO CGTICIAL	 Agosto (1895) 4121Di

Dia 16Alferes Firmino Ligorio Ribeiro, Dora Hen-
rique Vicktrino da Silva o Leonidio Marques
do Andrado.—Indeferidos.

Alferes Manoel Pereira de Mesquita.—Inde-
ferido á vista do art. 89, do regulamento de
22 de janeiro de 1887.

Soldado Alfredo Vieira de Mello.—Prove o
que allega,, visto que das informacões não
consta que o requerente tivesse servido no
12(' regimento do casallaria.

Manoel Leoeadio da Cosa.—Em vista das
informações iadefiro a reclamação, tanto
mais que os docutneatos apresentados nada
provam em favor do requerente.

Paschoal Oma,nquin.—Indeferido.
Pedro Alexandrino Marques Pinheiro.—

O peticionário não apresenta i l oaumento de-
vidamente legalisado.

Joaquim Fereeira da Cunha Barbosa.—In-
deferido. De consultas não resolvidas não se
dão certidões.

Leopoldina Pinheiro da Silva.—Não ha
. vaga.

Brasilia Maria da Conceição.— Aguarde
oportunidade.

Alexandrina Pereira da Coriceiçio.—In-
deferido.

Emilio do Sayão Carvalho.—Complete o
Selio do seu requerimento.

Capitão José Arthur Boiteux.—Selle os do-
cumentos com o sello da União.

INTENDENCIA MUNICIPAL
Communicou-se ao director de Contabili-

dade que, por portaria de 14 do corrente, fo-
ram concedidas as seguintes licenças, com
vencimentos, na fórma da lei : De quatro
inezes, ao atnanuens`e da Directoria Geral
de Estatistica Luiz Montani ; e de noventa
dias ao auxiliar do corpo de collaboradores
da mesma Directoria Geral João Moreira
Dantas.

11.1•111n••

Prefeitura do District°
Federal

ACTOS DO PODER EXECUTIVÓ

Por • acto de 16 do corrente, foi nomeado
2° °Meia' do Archivo do District° Federal o
amanuense Francisco alariam° do Arnorim
Carrão.—

Expediente de 15 de agosto de 1895
-

Declar..m-se ao director geral dos Tel-
graphos, para Os devidos eireitos, que a ur-
gencia feita pela Companhia Franceza de
Cabos Telegraphicos, para ser admittido na
estação telographica, de Belém Um empregado
seu, incumbido de receber, trausmittir o en-
tregar ao chefe do serviço 03 telegrazomas do
respectivo cabo, não esta, de accordo com a
2 parte da , clausula X do decreto n. 216 A,
de 22 de fevereiro de 1890, e a olha se oppõ3
formalmente a decisão constante do aviso ex-
pedido pelo extincto Mirtisterio dos Negocios
da Agricultura, Commercio e Obras Publicas,
sob n. 99, em 26 de fevereiro de 1875, deter-
minando que nas estaçÕes telegraphicas do
Estalo não se admittarn telegraphista,s es-
tranhos á repartição, para receber e trans-
mittir telegramtnas, por mais especioso que
seja o motivo.

DIRECTORIA GERAI, DOS CORREIOS

Ministério da Industrie:, Viação é
Obras Publicas

Directoria Geral da contabilidade
Requerimentos despachados

Db. 16 de agosto de MS

Moradores da zona atravesmda pela Es-
trada de Ferro do Rio do Ouro, represen-
tando contra o estado em qqe se acha essa
via-ferrea.—Complete o sello.

Augusto José de Seixaa, pedindo por certi-
dão o teor de sua declaração de família e si se
acha em dia com as prestações men gaes do
montepio.—Deferido &intente quanto á cer-
tidão. Quanto ao que se refere a pagamentos
de quotas do montepio, dirija-se á Reparti-
ção Geral dos Telegraphos.

Ahtonio Fercoira do Paz Fortuna, reque-
rendo os favores do montepio pela falleci-
mento de seu filho Manoel Fernandes do Paz,
encarregado de parari a da Estrada de Ferro
a Sobral, °ocorrido chi 21 do outubro do
anno passado.—Deferido, somente quanto á
quota para funeral ou luto.

D. Maria Romana de Oliveira Ramallio,
idem Mein pelo fallecimento de seu marido
Hyppolito de Oliveira Ramallio, carteiro de
18 classe da administração dos correios do
estado do S. Paulo, occorrido em 28 de ja-
neiro de 1804.—Prove a não existencia de
ééu filho Taciano.

Directoria Geral da Industria

Reqnerimento despachado

Dia 16 de agosto de 18J5

Adel Barroto Pinto, pedind ) guia para pa-
gamento de annuidade de privilegio do in-
venção.—Compareça na Directoria Geral da
Industrio,.

Directoria Geral das Obras Publicas

Por portarias de 14 do corrente, foram con-
cedidos

Ao auxiliar da Directoria Geral do
Estatistica João Moreira Dantas.tros mezes do
licença com vencimentos, na farina da lei,
para tratar do sua saude onde lhe convier;

Ao amanuense da Directoria Geral de Esta-
tiStica Luz Montani, quatro inezes de licença
com vencimentos, na fôrma da lei, para tra-
tar de sua mude onde lhe convier.

Foi declarada sem efielto a nomeação de
Pedro Alexandrino de Carvalho, para o ca.rgd
de carteiro dá administração dos correios do
estado do Amazonas, por não ter se apresen-
tado ao respectivd concurso conforme propoz
o administra,dor dos referia:os correios.

— Foram exonerados, a pedido, Narcizo
lgnacio de Araujo, de agente do correio ur-
bano—C—, e D. Justina Adelaide Soaaes, do
Meyer, na Estrada de Ferro Central do Brazil,
no District° Federal.

— Foram nomeadO:
Por proposta do respectivo administrador,

Luiz Rodrigues de Carvalho, para õ logar de
agente do correio do Mayer, na Estrada de
Ferro Central do Brazil, no District° Federal.

Por actos de 14 do corrente: José Luiz de
Souza Costa, para agente do co rreio ur-
bano—C—, e Carlos Gomes de Andrade, de
Sumidouro, no District° Federal e estado do
Rio de Janeiro.

— Foi mandado addir: ror acto da 14 do
mesmo mez, José Bayma de Serra Martins,
praticante da administração dos correios do
Districto Federal, á dos correios do estado do
Pará.

—Foram exonerados:
Por proposta dos respectivos administra-

dores: Francisco Justino Gonçalves Volte, de
agente do correio de Cajá, no estado do Rio
Grande do Norte, e Manoel Avelino do Ama-
ral, de S. Domingos de Arassuahy, no de
Minas Geraes ; sena° este por ter sido no-
meado professor publico.

Por abandono de emprego, Alfredo Xavier
Capanema, de agente cio correio da estação
de Pompêo, no estado de Minas Geraes.

Por couveniencia do serviço publico, Va-
lerio Gomes Diniz, de agente do correio de
Coromandel, no estado de Minas Geraea.

— Foi declarada sem &feito, por proposta
do respectivo administrador, a nomeação de
Antonio Carlos Ferreira Termudo, p tra o
cargo de agente do correio de Santa Luzia do
Carangola.

— Foram nomeados, por proposta do re-
spectivo administrador: Modesto Pereira da
Silva, para o cargo de agente do correio de
S. Domingos de Arassually, „Tosei Alves da
Silva, da estarão de Pompêo; Jose Henrique
do Moura, de Coromandel, e Fernanda Gomes
da Silva, de Santa Luzia do Carangola, no
estado de Minas Geraes.

Directoria do Interior e Estatistica
2' SEeçÃo

Expediente de 10 de 'agosto de 1895
Ao inspector da Mana maritima, o pesca,

communicando o indeferimento do requeri-
mento de José Faria Salgado, relativo á con-
strucção de uma cercada para apanhar
peixe.

—Ao Dr. director do hyg,ione e assistencia
publica, communicando o indeferimento do
requeriniento de M. IlUa.rque de Macedo &
Comp., relativo á licença para deposito de
infla.minaveis no predio ri. 45 da rua Viscon-
dessa de Pira.asinunga.. Ao agente da Prefei-
tura no districto do Es pirito, Santo e ao
fiscal de infiainihaveiS do 40 districto, identica

—Ao inspector da matta maraima e pesca,
communicando o deferimento dos requeri-
mentos do Lino Alatonio da Rosa e Manoel _
Joaquim da Rosa, relativos á restituição das
caudas que lhes foram apprehendidas.

--A agente 'da Prefeittu'a no districto do
Espirito Santo, eoinnuinicando odoferiménto
do requerimento da Empraza Industrial de
Melhoramentos no Brazil, relativo à relevação
da multa que lhe foi imposta por aquella
agencia.—Ao Dr,Procurador. dós feitos dá
Fazenda Municipal, identica, cOmmunicação.

—0fficlos recebidos:
Do inspector das mattas maxitimas e

pesca, iafor.riando sobre a inexatidão das lo-
caos inserlas na Gazeta de Noticias e O Pais
de 15 do corrente.— A' 2 ., secção para infor-
mar.

DO agente da Prefeitura ido-2»districto do
Engenho Novo, selicitando á remessa do pas-
tilhas de strychnina para a extincção de cães.
— Requisite-se da directoria de hyglene.

Do mesmo agente lembrando a necessidade
da construação de um boolro á rua do Livra-.
mento canto da de D. Clara, visto achar-se •
interrompido o transito na.qudlle local.— A'.
directoria de obras,

Do mesmo agente. communicando tter il re-
mettido ao Dr. 1° procurador tres autos de
infracção lavrados contra os seguintes cida-
dãos: José Joaquim Gonçalves da Costa, An-
tonio Ferreira e Manoel da Ponte,— Archi-
ve-se.

Do mesmo agente, solicitando providencias
no sentido de serem examinados, pelo Dr. en-
genheiro do districto, os predios, em con-
strucção" , das iruas Martins Lages n. 16 B,
Miguel , Fernandes junto ao de n. 3 e Vis-
donde do Bom Retiro, proximo á rua Bal-
draco.—A' Directoria de Obras.

Do fiscal de inflammaveis do 3' districto,
remettondo uma relação do generos inflara-
~eis retirados do Trapiche Carvalhaes com
destino a diversas casas commerciaes desta,
capital.— Inteirado Archive-se .

Do encarregado do deposito particular de
polvora na ilha do Bom Jardim, de Mayrink
Abreu Machado & Comp., coinmunicando
remessa de 12 volumes de intiammaveis para
casa daquella firma á rua Municipal 11. 21.
—Inteirado. Archive-se.

Requerimentos despachados

Abertura do casas conimerciaes—AritoniÓ
da Silva Aluara', Gonçalves & Comp., José
Roa rigues, .Manoel Luiz Gavinho, Machado
& comp., Manoel Ferreira Altana, Manoel
Tavares Cancella e Piazza & Videira.— De.;
feridos. A' Directoria de Fazenda.
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Maneei Joaquim da Silva.— Deferido, de
aecordo com a informação.—A' Directoria ' de
Fazenda.

Abertura de officinas—Clara de Mendonça
o Miranda & Arnorim.— Deferidos. A' Di-
rectoria de Fazenda.

Açougue—José Lourenço Redrigues.—De-
ferido. A' Directoria de Fazenda.

Transferencias de firmas — Luiz José do
Andrade Bastos, Mala & Silva, Manoel Leite
do Mello, Thomaz Marques Casar de Oliveira
o Victor Uslaender &Comp.—Deferidos. A' Di-
reataria de Fazenda.

Transferencias de local—Francisco Paulo
da Silva, Maria Augusta Pestana, Manoel
Ferreira Bastos, Pedro do Azevedo & Comp.,
Sociedade Geral de Transportes e Santos &
Comp. ---Daferidos A' Directoria de Fazendda.

Toldos — Manoel Monteiro Botim & Irmão
e Vargas SC Comp.— Deferidos. A' directoria
de fazenda-.

Addicionaes — Antonio Gonçalves Rosas,
Antonio Caetano Serpa, Abel Gomes de
Mattos, Adriano Alves Bastos, Alves & Ra-
mos, Antonio Mendes de Almeida, Albino
Dias de Azevedo, Antonio José Gomes de
Paiva, Antonio Ferreira Junior, Antonio
Carmatte, Antonio Coelho Jubillo, Antonio
Ribeiro, Antonio Ferreira da Costa, Antonio
Ferreira de Araujá, Agostinho Josa Gon-
çalves, A. Mau Unho & Comp . , Antonio
Ramos Corrêa, Araujo & Comp.. Antonio
Marques Stories, Antonio José de Sé, An-
tonio 'Gonçalves, Avelino Teixeira da Rocha,
Antonio Manoel de Lima & Comp , Alves &
Mattos, Barros Rocha & Moreira. Barbosa
Vianna & Paz. Igraz Lopes Pereira, Barbosa
Irmão & Comp.. Bartholómen Amorim, Boni-
facio do Rego Araujo, Baptista& Vieira, Costa
& Pacheco, Costa Araujo & Comp., Costa
& Tavares, Campello de Oliveira & Comp
Caetano Luiz da Costa (2), Costa & Dias,
Cardoso Ferreira Pereira & Comp., Corrêa &
Peixoto, Caetano Pereira da Matta, Carvalho

Comp ., Couto Carvalho & Comp„ Costa &
Mala, Christovão Coelho de Araujo, Domin-
gos Antonio da Rocha, D. S. Carmen & Comp.
Domingos da Silva Mata, Domingos José da
Silva Netto, Francisco José Rodrigues, Fran-
cisco Esteres, Fortunato Pereira Soares,
Freitas & Mendes, Francisco Fernandes Mar-
tins, Francisco Mattos da Silva, Felippe Gora
gone, Ferreira & Freitas, Francisco Alves'
Dias, Francisco Gonçalves de Souza, Fran-
cisco Paula da Silva, Francisco José da Silva
Moreira, Fernandes Jorge, F. Raposo & Aran-
tesa F. Miranda & Comp. Francisco José da
Silveira, Fernando de Souza, Justino Corréa
Louza,da (2), José Joaquim Fernandes, José
Thomaz de Azevedo & Irmão (2), João da Sil-
va Junior, José Antonio Leite Junior & Comp.,
João Borges Paina José Pereira Cotta, João
Alves de Oliveira Cruz, José Pinto Junior, Ma-
noel Antonio Pereira, Manoel Ayres Cardozo,
Miguel de Azevedo SC Irmão, Manoel Mourão,
Manoel do Rego Viveiros, Mesquita & Carva-
lho, Manoel Domingues Guerra & Comp., Mat-
tos& Cunha, Manoel Faria Soares, Penedo &
Gonçalves, Pedro Perez, R. Silva & Comp.,
Ribeiro & Costa, Ribeiro & Baptista, Rios &
Calixto, Silva & Castro, Sebastião da. Silva
Moreira, Silva & Barouto, Souza & Santos e
Seraphim Soares da Silva,—Deferidos. A'
Directoria de Fazenda,

- Nunes & Francelino. —Deferido de accordo
com a informação. A' Directoria de Fazenda.

Vehiculos terrestres — Manoel Francisco
José.—Deferido. Ao agente respectivo.

Victorino Gomes de Almeida.— Deferido,de
accordo com a informação. A' Directoria de
Fazenda.

Mercadores ambulantes — Luiz Fateruzzo,
Moser Ziegler, Manoel Teixeira Mendes, Mina
Giacomo, Marcellino Souza dos Santos e Sa-
bina Maria de Andrade (2).—Deferidos. A'
Directoria de Fazenda.

Ganhadores — Rufino Gomes dos Santos,
Sarna Giacomo e Trote Santos.—Deferidos.
A! Directoria de Fazenda.

Licença para cercada de apanhar peixe—
José Faria Salvado .—Indeforido . Corninuni-
que-se á inspectoria da Matta Maritma e
Pesca e archive-se o requerimento.

Depositas de intlammaveis — M. Buarque
do Macedo & Córnp.—Indeferido. Comtnuni-
que-so ao agente respectivo, ao fiscal de in-
tlaanmaveis e á Directoria de Hygiene e ar-
chive-se o requerimento.	 -

Relevação de multa — Empraza Industrial
de Melhoramentos no Brazil.—Deferido.Fa-
çam-se as devidas communicaaões e areia-
Ve-se.

Restituição de canôas — Lino Antonio da
Rosa e Manoel Joaquim da Rosa.—Deferidos.
Communique-se ao inspector.da Matta Mari-
ti ma. e Pesca, e archivern-se os requerimentos.

Antonio Corrêa & Comp., Domingos José
Martins, Duarte Estrella, José Ferreira da
Paixão, José d'Avila Dorta e João Alves da
Matta.— Cumpram a exigencia do fiscal de
intla,mmaveis.

Antonio Losé Marques Pereira, Avila &
Comp., Antonio Findanho, Bernard Lopes.
Banco de Credito Reli do Brazil. Campos &
Ferreira, Cesta Simões & Comp., Castro Aze-
redo & Comp., Carlos Grucete, Christiano
José de Lemos, Ferreira Pinto & Comp.— A'
Directoria de Hygiene.

Empraza de Const moções Civis- e Joaquim
Armando.—A Directoria de Obras.

Corrêa &Lino, e The Syn,ger Alonufaxiuring
Company.—Aos Srs. agentes .dos respectivos
d istrictos.

Antonio Ferreira de Ara.njo, Antonio José
Villela, A. de Albuquerque & Comp., Anto-
nio Joaquim Ferreira de Vasconcellos, Anto-
nio Salvador, Antonio Leoncio de Barres e
Vasconc,ellos, Antonio Domingues de Souza e
Silva, Barroso & Carvalho, Belisario José Ri-
beiro, Domingos Lourenço Lopes, Domingos
Antonio da Fonseca, Francisco da Silva Pi-
nheiro & Comp., Guilherme Ramos &Comp..
Guimarães & Souza, Manoel Antonio Dorain-
gues, Martins & Ramos, Manoel Martins Vil-
lela.— Aos Srs. fiscaes de inflammaveis nos
respectivos districtos.

--
Directsria de Hyg-iene e Assistencia

Publica
Expediente de 10 de agosto de 1895

Ao Sr. Dr. prefeito, solicitando o paga-
mento proveniente de contas de abjectos far-
n ciclos ao Matadouro de Santa Craz, Necra-
tarjo e Entreposto , 'o Gado em S. Diogo, nos
meus de junho o julho ultimas.

—Ao sub-director contador da Fazenda Mu-
nicipal, remettendo as folhas do pagamento
do pessoal subalterno e extranumerario da
Estação Central de Desinfecção.

— Ao Dr. inspector geral das Obras Pu-
blicas, reiterando a solicitação constante do
officio sob n. 428 de 24 de junho ultimo.

— Ao Dr. inspector geral da Repartição
Sanitaria do Exercito enviando 30 tubos com
lymplia vaccinica animal.

— Ao Dr. director do Interior e Estatistica
solicitando a respectiva indemnisação da
conta proven iente do fornecimento de pasti-
lhas de strychnina aos agentes da Prefeitura
durante o 1 0 semestre do coarente anno.

— Ao Dr. director de Obras e Viação, solici-
tando
9Vistoria para o predio n. 142 da rui de
S. Pedro ;

Providencias, em beneficio de salada pu-
blica, no sentido de se proceder ao concerto
do trecho de estrada do Marechal Rangel
na parte em que se bifurca para Cordovil e
orto de 'rajá;
Providencias no sentido di serem concer-

tados os mictarias e latrinas existentes no
districto do S. Christovão.

— Ao Dr. director do Laboratorio Nacional
de Analyses enviando amostras .de vinhos
para a competente analyse.

— Ao Dr. juiz da 3 1 Pretoria solicitando as
necessarias ordens no sentido de ser aberta
a loja do predio n. 234 da rua da Alfandega
afim de se providenciar a bem da saude
publica.

—Ao Sr. Dr. commissario Arthur Green-
halgh determinando que proceda é visita da
casa onde funcciona a 2" estação policial.

—Officio do inspector geral da Repartição
Sanitaria do exercito solicitando nova remessa
de lyinqha vaccinica animal.—Satisfaça se.

Do commissa,rio Dr. Paulino Werneek,
dando informações sobre a mataria contida no
officio da Directoria de Obras e Viação sob
n. 974, de 7 de agosto do corrente.-0fficie-
se á Directoria de Obras, tra.nsmittindo
por cópia este officio,com declaração de que
não foi com autorisação da autoridade sania
taria, que tal predio foi novamenie habitado.
Ao contrario as portas fechadas da casa
faziam crer estar ella desoccupada. Coa-
viria que, o respectivo engenheiro do dia-
trica) visitasse a casa e declarasse si os
melhoramentos anteriormente exigidos foram
executados para, que esta directoria ficasse
habilitada a proceder de accordo com a lei.

Dos Drs. Sergio Guillon. Netto Machado
e veterinario Nunes communieando que, con-
forme lhes fóra ordenado, compareceram nos
dias 13 e 14 do corrente no arma,zem de ex-
noetação na estação de S. Diogo e ahi exami-
naram a part i,'a de bacalhau (212 tinas) marca
J.P.C. pertencentes á firma J.Pascal & Comp.,
e verificaram a completa deterionação de
191 tinas, ás quaes foram remo sidas para a
ilha da Sapacaia.—Inteirado. Archive-se.

Do comrnissario Dr. Duarte Flores, fa-
zendo uma reclamação com relação á casa
n. 78, da rua da Ajuda.—Por cópia á Dire-
toria de Obras e Viação.

R,equcrimento despachados

Manoel Fellippe Gonçalves, Manoel Ma-
alias Raposo Junior, Meirelles, Corrêa &
Reis, ,Mame. Marc Rodar, Martins Vas-
conceitos & Comp. ; Manoel Furtado Lira,
111anoel Dutra, Oliveira & Irmão Peixoto &
Magalhães, Pedro & Camp., Reis e Cunha,
Rodrigues & Coelho, Rosa Barbosa Campi-
paio, Salgado Junior & Brandão, Sera.phim
José Pinto & Sobrinho, Silva SC Campinho,
Vargas & Comp., Vente Guzzo & Soares,
Arlindo de Souza Gomes, Manso Marampe-
le, Coelho & Irmão, Esteirara Exporto, Er-
nesto de Souza Leal, Ernesto Villa-Lobos: 'A
Empraza, Viação do Brazil, H. Savori &
Comp., Heitor do Cordoville, Irmão & Comp
Joaquim de Souza Lemos, José dos Santos
Oliveira, José Vaz & Comp., Jose Francis-
co Guimarães, José Maria Parreira, João
Rodrigues de Freitas, José Claro Pinto,
Joaquim Antonio Nobre, João Thomaz de
Araujo Aliaeida, José Garcia FigueredO,.
Leandro Martins, D. Luiza Motta, Luiz
José de Moraes, Vieira, Cunha & Comp.,
Vigitello Anibal.— Aos Drs. commissario5
das respectivas circunscripções.

Villa, Delourenzo & Comp.— Ao Sr, br.
Netto Machado e veterinario Nunnes para
informar.

Directoria Geral de Obras e,Viação
I Q SECÇÃO

Requerimentos despachados
Alberto Maria de Magalhães, Rogerio No-.

guelra da Silva e Emerenciana Gomes Ma-
chado . —Deferidos.

Sirrionard & Alllictos.— Indeferido.

Direotorla de Obras e Viação
22 SECÇXO

Requerimentos despachados

Dia 13 de agasto de 1505

D. Ephigenia Guimarães, pedindo proroga-
ção de prazo, por 60 dias, para lagear a tes-
tada dos 'vadios ns. 38, 40, 45 e 44 da rua
Bo fi m . —Deferido.

Dr. Joaquim Monteiro Caminhoá, pedindo
que sejam pagas pela municipalidade as des-
pezas feitas com a reconstrucção de uma mu-
ralha á rua Alice.—De accordo 'com a infor-
mação da directoria de obras.

Die. 14

Duarte & Rodrigues, pedindo para explo-
rar as pedreiras a. 4 a praia cia Saudado
e n. 10 á rua General Severiano.—Deferido.

Carlos Sapientia, pedindo relevação de
multa . —Deferido.
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Dia 15
.„

. Albino Duarte Serra, pedindo pira collocar
em outra rua o kiosque n. 82 da rua &GA-
-vramento.—Não tem legar o que requer.

_

Directoria de Obras e Viação, em 10 de
agosto do 1895.	 . ,

Sr. Dr. prefeito—Logo em seguida á ex-
oneração do Sr. engenheiro Tra,jano S. Vi.
nato de Medeiros d legar de ub-director
da P secção pedi-vos, não só para justificar
cabalmente os motivos da minha divergencia
com este funccionario, sinão tambem para
regularisar os serviços dessa sub-directoria,
que pareciaeme, com bem fundados motivos,
dever esta completamente anarchisada, a
necesSaria autorisação para nomear uma com -
missão que, procedendo a um exame nos pa-
peis e documentos da secção, emittisse pare-
cer sobre o seu estado e legalidade de todos
os actos praticados até então pelo engenheiro
que a dirigia..

E' este, parecer. que ora tenho a honra de
apresentar-vo, não o tendo podido fazer an-
tes em consequencia de affluencia Ae serviços
e de outros motivos, entre os quaes os que a
propria commissão declara em seu relatorio.

Por este trabalho, cujas conc`usões são (un-
damentaes" pelos documentos que o acompa-
nham e pelo exame desses mesmos documen-
tos , vereis que me não enganara a tal
respeito e que a I s secção, comquanto
dependente desta directoria, obedecendo
unicamente aos caprichos e vontades de
seu chefe, por demais . autoritario, consti-
tuia uma verdadeira repartição á 'parte, na
qual não se conhecia lei nem autoriddade su-
perior, parecendo pela ifiegalidade de seus
actos e pela arbitrariedade de suas decisões,
ter sido antes creada para embaraçar e com-
prometter a prefeitura, do que para auxi-
liai-a.	 .
. Não vae nisto exagero algum de minha

parto e, si quizesseis ter a prova do'que
avanço, bastaria que ordenasseis a remessa
do trabalho da em -imissão, tal como se acha.
aos Srs. Drs. procuradores ; julgo poder ga-
rantir-vos que estes encontrariam nolie mo-
tivos o documentos do sobra para propor
acção criminal ao funccionario que tão mal
soube zelar os creditos da repartição que lhe
fol. confiada.

Sem procurar de; modo algum analyser a
gravidade dos abusos apontados, que tereis
occasião de ejrizar por vós mesmo, limitar-
me-hei a mencional-os simplesmente. con-
frontando o que manda a lei que creou a Di-
rectoria de Obras, com o que de facto prati-
cava o Sr. ex-sub-director

ea) Apozar do haver um pessoal composto do
um desenhista e quatro ajudantes, além de
sais aechitectos, para os trabalhos de cópias e
projectoa ija secção, frequentemente eram
taes traballios dados a fazer à pessoal de fora,
completamente estranho á repartição.

O Sr. sub-lirector, não podendo justificar
as despezas assim feitas e inteiramente ide-.
gaes, *procurava illudir a administração in-
cluindo-as em folhes de pagamento do pessoal
que vinham de permeio com as outras.

Esta directoria em temso levou este, facto
ao VOSSO conhecimento e, censurando o Sr:
eub-elirector, fez cessar tal abuso.

b) O art.1.-35 do regulamento de obras pro-:,
bibe expressamente SOS empregados da dire-
ctoria de obras fazer petições, preparar pla-
nos ou desenhos para outrem, , quando se trate
de pretenções dependentes de deliberação ou
despacho de qualquer autoridade municipal
entretanto sobresalie do inquerito que não so
o pessoal de desenho como até mesmo alguns
engenheiros de districto occupavam-se em pre-
paro de prospectos para licença das pirtes,
que os procuravam de preferencia a outros,
não rá porque. taes trabalhos tinham mais
repleto andamento, como ainda porque esta.,
vara certos de que, esses papeis, tendo de ser
julgados pelos seus proprios autores, não po-
deriam soffrer impugnação alguma.

Esse facto, classificado de escandaloso, foi
denunciado até pelo proprio conselho passado,
que atacou seriamente a directoria de obras

por esses e outros abusos que, longe de ces-
sarem, continuaram até bem pouco tempo.

c) O art. 3 . do regulamento marca o pes-
soal de cada secção, cujo numero e destino é
ala estrictamente determinado, não podendo
ser elle auginentado sens autorisação do con-
selho.

O Sr. sub-director admittia, sem conheci-
mento algum da administração superior, pes-
soal fora do quadro, marcando-lhes venci-
tnentos que bem entendia e que mais tarde
augmentava a seu talante e para illudir a
directoria, incluia o mensalmente em folha
de pagamento especial ou mesmo do opera-
rios, figurando até entre elles, como auxiliar
o nome de um irmão de um funccionario
dessa secção, com a diaria de 6$500, que nem
lá apparecia.. _

Convém notar que pelo art. 38 nem mes-
mo o director podia assim proceder, cabendo-
lhe apenas a nomeação de serventes, dentro
do quadro.	 •

d) O mesmo regulamen`o determina em
diversos artigos que os funceionarlos da re-
partição, dentro de suas a ttrt bu ições, são obri-
gados a prestar á Prefeitura os seus serviços,
nos legares que forem determinados e sem
horas certas de trabalho, conforme a affluen-
cia de serviço.	 ,

Eutretanto o Sr. sub-director, em fins do
anno proximo passado, por occasião,dos fes-
tejos que tiveram legar em novembro e aos
quaes concorreu a Municipalidade, fez in-
cluir em folhas de pagamento, sem, designa-
ção de classes e como simples opera.rios, en-
genheiros de sua secção, vencendo diariamen-
te20$ e 30$, ao inestno tempo que, pe-
los cofres municipaes peecebiarn seus ordena-
dos integraes, o que não foi nem podia ser
autorisado.

e) Proximamente em uma mesma época fez-
se, não se sabocomo, nem com autorisação
de quem, uma bandeira destinada á Inten-
nencia Municipal, que não a havia ensommen-
dado, sendo certo entretanto, como consta de
documento, que o trabalho de pintura foi
pago por informação do Sr. sub-diractor a
Um artista nacional, tendo aluelle assumido
a responsabilidade dessa despoz t

0 conselho passado ventilou essa questão,
e profligou-a energicamente, protestando
além disso contra as alterações das armas
municieaes pelo mesmo senhor.

e) O art. 25 preceitua que a directoria
funccionara todos os dias uteis das IQ horas
da manhã ás 3 da tarde, podendo o expedien-
te ser prorogado quando esta entender ne-
cessario

O art. 48 e seus paragraphos estabelecem
as regras de ponto o sua justificação.

Semelhantes disposições não eram de forma
alguma respeitadas pela secção, cujos empre;
gados entravam sempre tarde, motivando isto
constantes reclamações das partes, que não
podiam contar com as hoeas de expediente
marcadas para darem andamento a seus pa-
peis.

O proprio Sr. sub-director, como era pu.,
blico e notorio, entrava sempre tarde, depois
do meio-dia, não tres tendo sido nunca possil
vel encontral-o quando o procurava na sec-
ção, nem a tão pouco regularisar as horas de
despacho.

Provavelmente por este motivo, contra o
que dispõe o § 70 do art. 48, era o ponto en-
cerrado por outro que não o sub-director.

- Demais, sem haver excepção na lei, dispen-
sava este do ponto a quem bem entendia ou
abonava falta, quando pelo § 8° do mesmo
artigo, compete esta faculdade tão sórne n te ae
director, dentro de limites muito acanhae
dos.	 .

g) O art. 34 determina, entre outras dispo-
ções, que nenhum empregado fornecerá á
imprensa apontamentos relativos ao serviço
da repartição, salvo obteado expressa auto-
risação do director.

Entretanto o Sr. sub-director, como é pu-
blico e notorio e elle proprio fez alarde disso
em artigos por elle publicados em um dos
jornaes desta capital, sem sciencia alguma do
Sr. Dr. prefeito ou desta directoria, deu co-
nhecimento, não só de apontamentos, como
até mesmo de despachos desta directoria.

• Accresce, como eircutnstancia aggravante
desse procedimento pouco criterioso s do Sr.
sub-director, que essas certidtias e etSpia.s a
que se refere nos mencionados artigosefitram
quasi todas, sinão todas, extrahi las no dia
seguinte ao de sua exoneração,, valente-se
de sua antiga posição junto aos empregados
da secção, para induzil-os a commetter taes
irregularidades:- s	 • - •

E' 02iO30 dizer que tios documentos, assim
sobrepticiamente obtidos, não foram pagos,
sendo lesada a fazenda municipal, -além do
desrespeito praticado á lei.

h) De accordo com a lei n. 85, de 20 de
setembro de 1892, nenhuma despeza poderia
ser feita sem que esteja devidamente autor
sada pelo prefeito.	 . .

Entretanto, como vereis dos documentos
juntos, póde-se dizer,' de um modo geral, que
todas as obras da I s secção estavam sendo
realisadas sem orçamento nem autorisação
alguma e apenas-por determinação do Sr. sub-
director, que limitava-se, quando essas obras
já se aeltavam adiantadas'e muitas vezes pro-
ximas á sua construcção, solicitar desta dire-
ctoria a approvação do Sr. prefeito para
obras que estavam sendo feitas sem autorisaçaa
e por administraçao.

Outras vezes, como aconteceu com as
obras do paço municipal, o Sr. sub-director,
apegando-se ao que determina o § 3. do art.54
do regulamento, que pertnitte fazer obras de
valor inferior a 1:000$ por administração,
fazia pedidos successivos de materiaes de valor
inferior a essa quantia e conseguia por esta
fôrma, illud indo a lei e a at.ministração,
realisar, sem as precisas formalidades, obras
de importanctia avultadas,havendo entretanto
para a sua execução propostas feitas parti-
cularmente, a convite do mesmo senhor,

Como tive occa.sião de declarar-vos, até por'
escripto, levei por vezes á vossa approvação,
com o meu visto, pedidos , de fornecimentos e
Olhas de pagamentos referentes a obras nestaa
condições, que me eram apresentados ene
despacho por esse funccionario, sobre cuja
honorabilidade, seriedade e criterio, não me
era dado duvidar em vista da posição que oe-
cupava.	 _

Foi somente com o correr do tempo e á
proporção que fui tendo conhecimento dos
trabalhos desta repartição, que, como sabeis,
são muitos e vaidades, que comecei: a entre-
ver as irregularidades apontadas, tanto mais
quanto não me Satisfaziam as allegações . que
me eram feitas pelo Sr, sub-director quando,
interrogado sobre a legalidade de qualquer
trabalho, de que estava ' elle autorisado a ('a-
zel-o por vosso antecessor, sem q. e jamais
pudesse comprovar isso com qualquer do-
cumento,

Em fins de maio trazendo-me este funccio-
nario pedido de a,pprovação vossa para tra-
balhos que, declara.va'elle, já estavam sendo
feitos sem outra autorisação que não a sua e,
chegando ao meu conhecimento que qua.si
todos os outros trabalhos se achavam em
identicas condições vi minhas duvidas trans-
formadas em realidade e reconheci-me in-
compativel com o Sr. e.x-eliefe,. cuja com-
prehensão de cumprimento de deveres era
muito diversa da minha.

Pelo' exposto, pelo inquerito e''pela grande
copiado documentos'que o acompanham, pes
dereis verificara exacti1ão do allegãdo.

i) O artigo : 64' determina que a • nko ser
cibras . de conservação e reparos dos priapries
inunicipaes e outros' que por sua ' natureza
possam ser precisamente orçados, todos os de-
mais serão feitos mediante concurrencia Pu-•
blica, desde que excederem a um 'conto do
réis ou; quando em concurrencia,não tenham
sido' arrematados em duas praças.

, Apezar dessas disposições legaes, • o' sub-di-
redor realisava todas as obras de sua secção,
qualquer que fosse sua importancia total, por
administração, limitando-se a dar por em-
preitada certas partes 'dos trabalhos, sem
chamar concurrencia, e: convidando apenas
tres ou quatro fornecedores de seu agrado ou
confiança -a apresentarem propostas para tal
fim.

-Resulta' deste modo de procedendo Sr. sub-
director, como consequencia forçada, que-ca:
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Sr. director- A commissão nomeada por
vesga portaria de 28 de maio do corrente
anno, tendo terminado nesta data os seus
trabarioe, remette-vos junto a este o inque-
rito e os respectivos documentos.

Rio de Janeiro, 30 de julho de 1895.=
Sande e fraternidade.- M. L. do Amaral

Siloa.- Augusto Moreira Lima.-Deolindo
Jfaciel.

--

Quesitos offerecidos á commissão nomeada para
examinar a Ia sub-directoria de obras

1°, tem sido respeitados nessa sub-direCto-
ria todos os artigos do decreto n. 30 de 29 de
dezembro de 1891, que dá regulamento é. ! di-
rectoria de obras e viação

No caso negativo quaee as irregularidades
que encontra a commissão

Respondendo a este quesito a comissão
apresentará um mappa demonstrativo de to-
das as obros eia andamento com declarações
das datas de suas autorisações, modos por
que são executadas (empreitada ou adminis-
tração), seu estado actual, nomes dos em-
preiteiros ou encarregados, seu valor total,
quantias já pagas ou processados e; tudo
quanto possa interessar a administração ;

Verificará si o pessoal está todo incluido no
quadro do orçamento e no caso negativo si
ha autorisação para as alterações encontra-
das; si, no pessoal de obras, figuram nomes
de individuos estranhos ao serviço; si ha li-
vros de actas, registros de propostas e outras
garantias para o bom andamento do serviço;
si tem havido a precisa regularidade nas con-
tas, pedidos e folhas de pagamento, tendo em
vista os livros do ponto; ei tem sido rigorosa-
mente cumpridos os arts. 34 e 35 do men-
cionado regulamento, além 'do mais que oc-
9orrer á commissão;

2°, revendo o livro de cobrança de emolis-
mentos, encontram-se nelles exigencias do
pagamentos em desaccordo com o art. 42 da
lei n. 85 de 20 do setembro de 1892?

3°, nos casos de infracções de posturas, tem
se sempre cumprido a lei ou .tem-se transi-
gido com ella, entrando em ajuste pecuniario
com as partes ?

4°, as vistorias ordenadas de secção ou por
esta directoria foram sempre feitas pelo pes-
soal da Prefeitura ou muitas vezes por pes-
soal extranho á ella e nem sempre com a ido-
neidade precsia? Recebeu ou não esse pessoal
retribuições pagas pelas partes intimadas ?

5°, havendo um pessoal de desenhistas na
secção, foram sempre todos os trabalhos pre-
cisos feitos por elle ou recorreu-se á pessoal
extranho á dia? No caso °Afirmativo como
era elle pago!

Independentemente dos quesitos mencio-
nados, a commissão apresentará todo e qual-
quer esclarecimento que no escrupuloso
desempenho de seu mandato julgar poder
intessar a esta directoria.

Rio, 30 de maio de 1895.-Dr. Adolpho Jose
Dei- Vecchio.

jPrefeitura do Districto Federal-Etn 	 de
julho de 1895.

, Sr. Dr. director-Por designação vossa de
28 de maio do corrente anno, foi organisada
uma commissão presidida pelo Sr. Dr. Da.
maso Pereira, da qual faziam parte os enge-
nheiros Amaral e Silva e Moreira Lima para
assumir a direcção da 1 secção desta directo-
ria, proceder a um exame minucioso do es-
talo da mesma, apontar quaesquer irregula-
dades que porventura fossem encontradas
sobraorganisação, pessoal, despezas, adminis-
tração do obras, folhas de pagamento,processo
de contas e o mais que notasse; afim de satis-
fazer ás instrucções que a tal respeito lhes
seriam por vós dadas. Doc. n. 1.

Encetados os trabalhos e quando tocava
o inquerito a seu termo, o presidente, por
motivos que a commissão ignora, exonerou-se
desse cargo, dando logar a que, por officio de
27 de junho, fosse nomeado em substituição
áquelle o engenheiro Amaral e Silva e para
3° membro o Sr. Dr. Deolindo Maciel. Doc.
n. 2.

Procedendo' ás investigações necessarias
para responder aos quesitos constantes do
Doc. n. 3, a cornmissão envia os documentos
juntos pelos quaes se verifica:

a) Que o regulamento n. 30, de 29 de de-
zembro de 1894, foi infringido

b) O doc. n. 4 mostra a existencia de pessoal
não incluido no quadro do orçamento e sem
nomeação legal, a que reconhecido foi por
dispensado em virtude do vosso officio junto.
Doc. n. 5.

c) Pelos docannentosjuntos, fornecidos pelo
architecto Henrique Bahiana, vê-se que nem
todas as obras foram legalmente iniciadas
nem continuam autorisadas; algumas, como
as do jardim da praça da Republica, o mappa
geral (doc. n. 6) dá um total de despeza su-
jeito a modificações, visto ser esse total ape-
nas approximado; não indica o valor do
orçamento approvado em dezembro de 1894, e
diz: «COMO tenham-se feito muitas obras fora
do orçamento, foi apresentado novo orça-
mento em 11 de maio do corrente anno, orça-
mento que depende ainda da approvação do
Sr. Dr. prefeito». Doc. n. 8.

As da escola de S. João Baptista, para o
inicio das mesmas não precedeu orçamento
nem autorisação especial (doc. ns. 6 e 9), en-
tretanto, para a conclusãq dessas obras
<apresentado orçamento afim de serem devi-
damente autorisados para o novo semestre».
Doe. n. 9,

As do ohalet do Imposto do gado foram da-
das eáquelle dos deus carpinteiros chamados
que pediu mais barato, tudo de accordo com
o Sr. ex-sub-director depois continuei por
administração directa». Doc. n. 6.

Diz mais o (doc. n. 9), relativamente a essas
obras: eA presente obra foi dada por preço
contractado ao Sr. X. Fender, por ser espe-
cialista em construcções de chatets do ma-
deira, e ter pedido um preço mais barato
que eutros chamados para o mesmo tim.

O orçomento e a planta foram approvados
pelo prefeito II. Valladares em. .de 	 de
1895.-Não tendo o Sr. Fender nem tão pouco
seu meio Capocchi, dado bom andamento ás
obras, fui obrigado a acabai-as por adminis-
tração directa. Apresento agora novo orça-
mento augmentado á approvação do Sr. pre-
feito.»

As da Escola Gonealves Dias (doc. n. 10),
declara o Sr. architecto e que essa obra não
tem orçamonto approvado, fez-se por admi-
nistração a parte inferior do edificio, que é
a mais delicsda:tenho age% de apresentar as
bases para chamar concurrencia para termi-
nar as obras de accordo com os desenhos que
foram approvadoe em. ... de 	  de 1894,
pelo prefeito H. Valladares.-Do total das des-
peza.s deve-se deduzir a quantia de 3:756$que
corresponde a despezas de administração com-
nuns a todas as obras.»

Que não procedeu orçamento declara abala
o (doc. n. 6).

As da Escola e Pretoria de Sant'Anna a
planta foi approvada em dezembro de 1894,
não houve orçamento approvadol declaram o
Doc. n. 6, entretanto, (Doc.) n. 11 (as obras fo-
ram principiadas de accordo com o prospecte
approvado de.....de 1894 pelo prefeito
H. Valladares. Constaram até agora de tra-
balhos preleminares para poder estabelecer o
orçamento dos alicerces e do resto do edi dele.
Do total deve-se deduzir 102$ que corres-
ponde a despezas geraes».

As do alargamento da rua do Pinheiro 'd'o-
rara principiadas em 1894 em virtude de
um contracto feito entre o proprietario e a
Prefeitura Municipal» Doc. n. li . Diz o Doc.
n. 6 que «houve orçamento approvado e as
obras excederam o orçamento».

As da Escola Marquez de S. Vicente «con-
staram de uma reconstrucção completa o do.
accrescimo de um alpendre; foram feitas por
adiainistração e terminadas no principio do
corrente ano» Doe. n. 12. Quer o Doc. a. 6,
quer o Doe. n. 12 que a alias se referem,
não faliam do orçamento.

As da -Escola Normal Doc. n. 12, foram
feitas de empreitada as obras de pintura, e
o resto por administração; além do orçamen-
to approvado fez-se muitos obras que constam
das medições j untas. «Esta obra foi autori-
dade pelo Sr. prefeito Dr. Wernech em 13
de fevereiro desta armo.» Valor do orça-
mento 18:804210, Doc. n. 6; entretanto o
mesmo doc. n. 6 dá contas processadas no
valor de 24:314324, mandadas executar
administrativamente com o seguinte parecer
do Sr. Dr. director:

«Sendo o serviço urgente por estarem quasi
findas as féri as, e não sendo possivel por essa
raeo adiar por mais tempo a realisação deste
trabalho, para o qual se deveria ter chamado
coneurrencia publica, cor cordo com a esco-
lha da proposta do Sr. Antonio Thome de
Moura, recommendando-se ao Sr. archiecto
toda a fiscalisação na execução da pintura.»
Doc. n. 12 A.

As da Escola de S. José: eo trabalho de es-
tuque foi feito por empreitada com o Sr.
François Michel, depois de concurrencia par-
ticular.»

Orçamentos approva.dos 18:984270 e...
29:274$511, conforme consta do doc. n. 6.

Pelo doc. n. 12 C, vê-se que foi autorisada
pelo Sr. Dr. prefeito, a execução da parte
relativa á pintura na importancia de
14:216$798 etc.

As do Paço Municipal e annexas «foram
feitas á medida dos pedidos dos chefes de
senão e directores, conforme as necessidades
de occasião , sena orçamentos especiaes.»
Doc. n. 6.

arts. 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67,
68 e 69 nunca tiverem applicação na secção
de obras, não existindo até a época da sahida
do mesmo senhor, livros de actas de oncur-
rencia, de abertura de propostas, de contra-
ctos, nem o mais que, regularisando um ser-
viço, serve de garantia á sua fiel execução.

j) As vistorias municipaes 'eram feitas al-
gumas vezes por pessoal da prefeitura e quasi

- sempre com pessoal de fora, nem sempre com
a idoneidade precisa para tal fim, por faltar-
lhe todos os requisitos precisos para isso,
como o prova a comissão, percebendo esses
peritos, quer fossem da Directoria de Obras
ou não, pagamentos variaveis que exigiam
das partes, ás quaes frequentemente passa.
vaia recibos.

Parecendo-me isso pouu regular, dirigi
uma consulta a respeito aos Srs. Drs. pro-
curadores e, á vista da resposta dada, levei
esse facto ao vosso conhecimento, cessando
desde-então, por ordem vossa, taes vistorias.

h) Infracção de posturas que motivavam
acções judiciaes, por informação do Sr. sub-
director eram 'sanadas, mediante pagamentos
de quantias estipuladas, com as quaes os in-
fractores deviam entrar para Os cofres muni-
cipaes.

1) Queixas de partes e de despachantes re-
lativas á morosidade na marcha dos proces-
sos confiados á 1° secção e a preferencia dada
a alguns, que promptamente obtinham seus
despachos.

Poderia taMda demonstrar-vos que o sub-
director não conhecia o que era lealdade nem
tão pouco ordem e criterio no desempenho
de seu cargo, entretanto para não alongar de-
Masiadamente esta exposição dir-vos-hei, em

. resumo, que o decreto n, 30, datado de 29 de
dezembro ele 1894, que deu regulamento á
Directoria de Obras, não foi de forma alguma
respeitado pelo Sr, sub-director, que dirigia
a sução como bem entendia, sem reconhecer,
no exercicio de suas funcções, autoridade al-
guma superior á sua.

Quanto ao mais reporto-me ao parecsr da
coramissão e documentos que o acompa-
nham.

.Saude e fraternidade.- Dr. Adolpho Jose
Dei-Vecchio.

O mesmo documento diz:
«Orçamentes appmvados pelo Dr. \Ver-

neck 317$200 e 304000.
Os trabalhos da sala da secretaria da Pre-

feitura foram autorisados verbalmente sem
orçamento» foram eetretanto processadas as
contas no valor de 24:293515.

O Doc. n. 15, tratando dessa obra, diz ;
«A maior parte dessas obras foi feita sem
orçamento á medida das necessidades e dos
pedidos dos chefes de repartição.»
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As da Escola do Duque de Caxias, diz o
Doe, n, 6 «não se fez orçamento para as obras ;
principiaram em agosto de 1894: » diz mais
x< as despezas de inateriaes podem ainda sof-
frer modificaçdes em vista dis contas ainda
nãe processadas , o accusa uma despem já
processada de 23:3l08-0.»

O Doc. n. 14 diz que a obra foi feita por
administração e sem orçamento.

d) Ao Doe. n. 15 accompanham as informa-
ções dadas pelos architectoss sendo que as
prestadas pelo architeeto Henrique Banana,
depois de devolvidas por incompletas, só
foram novamente entregues á commissão a
19 do corrente, o que motivou o retarda-
mento da entrega do presente trabalho.

e) Nada pôde a commissão verificar sobre
o que consta no livro de actas, registros de
propostas, etc.; porque não existem Laos li-
vros na I" seceão. o que constitue infracçlo,
regulamento de 29 de dezembro. Doc. n. 15.

f) Sendo presentes apenas cópias dos li-
vros do ponto, a com missão notou nos mes-
mos pontos"desaccordo com as folhas de paga-

. mento, alias insgnificantes e de valor minimo.
Diz tudo quaato em relação ao 1 0 qusito

encos:,rou a commissão.
QUP0 ao 2 quesito, a commissão teve

presente o doc. n. 17 B, que mostra que p10
Sr. Dr. Trajano foram propostas modifica-
çães nas tabellas de 10 de outubro de 1890,
modificações resultantes da combinação das
posturas de 15 de setembro de 1892 e 17 de
julho de 18^3. Doc. n. 17 C. Como se vê
ainda do mesmo doc. n. 17 C, o autogra.plio
no qual naturalmente vem o parecer do Dr.
director, concordando com a proposta, não
foi até a data da remesss do mesmo do-
cumento encerra,da (15 de Junho de 1895).

Quanto ao 30 quesito das investigações e
provas colhidas resulta que nos casos de in-
fracção não tern sido cumprida a lei, entras.
do-se em ajuste pecuniario com as partes.
Doc. n. 18.

De facto, as transgressões tem-se da I o de
diversos formas, sendo a mais commum pro-
seguir a infracção quan 'o o delinquente re-
solve-se a pagar a quantia estipulada arl li-
bitunt do funecionario competente.

Quanto ao 40 quesito, o doc. n. 19 mostra
que as vistorias ordenadas eram feitas . por
pessoal estranha á prefeitura, comquanto au-
torisado,porein nem sempre com a ifloneidade
precisa, por isso que nenhum titulo
possuiarn, nem tão pouco dedicavam-se á pro-
fissão os designados para esse trabalho, per-
cebendo, entretanto, a retribuição de 10$ das
partes. Doc. si. 19.

Quanto ao 5s quesito o mesmo doc. n. 19,
affirma que confeccionavam•se os projectos
fóra da repartição e por pessoal estranho á
municipalidade, sendo, porém, pela mesma
pago.	 •

Ainda o mesmo documento dá noticia de
uma conta relativa á confecção do uma ban-
deira municipal por pessoa estranha e paga
pela municipalidade; sendo para notar que o
doc. n. 19 declara que nos copiadores de of-
feios da secção não consta nenhum documento
ou autorisação para a confecção de uma ban-
deira municipal, entretanto diz o mesmo
documento: <c Declaro-vos que nos copiadores
de ()Meios desta sução não consta documento
ou autorinção para confecção ou organi-
suão de uma bandeira municipal »
• Entretanto, no livro Biblioright do archivo
da secção ha uma terceira via de conta de
trabalho da bandeira, apresentada pelo Sr.
Decio Villares ; tem aquella via de conta o
respectivo — confere—do Sr. Dr. Trajano S.
V. de Medeiros, ex-sub-director da l a secção.

Quanto ao comprimento rigoroso dos arts.
34 e 35 do regulamento n. 30 de 29 de de-
zembro de 1894, o documento junto sob n. 20
(O Pais de sabbado, 8 de junho do corrente
anno, em artigo firmado pelo Sr. Dr. Tra.-
jano S. V. do Medeiros) responde catego-
ricamento no sentido negativo.

E' esto o resultado das investiga,çÕes co-
lhidas ; si o trabalho é deficiente é porque
deficientes foram as provas, entretanto, a

.VOIL

commissão procurou, vencendo embaraços,
cumprir o seu dever.—Mtguel Lopes do Anta
ral e Silva.—Deolindo Maciel,— Augusto Mo-
reira dc Barros Oliveira Lima.

O documento ti. 16 deixa de acompanhar o
presente por não existir e figurar apenas por
engano na numeração.— Afiquel Lopes do
Amaral e Silva.—Deolindo Maciel.—Augusto
Moreira de Barros Oliveira Lima.

SECÇÃO JUDICIARIA
Ce•rte tio Appellação

SESSÃO DA CAMARA CIVIL EM 15 DE AGOSTO DE
1895

Presidencia . do Sr. desembargador Bo briguei
—Secretario, o Sr.Dr.Esposel

Complrecerain os Srs. desembargadores
Fernandes Pinheiro, Guilherme Cintra, Espi-
nela, Lima Santos e Gonçalves de Carvalho.

JULGAMENTOS

Aggravo de petição
N. 171—Primeiros aggre vantes, Fonseca &

Comp.; segundo aggravante, José Goursand
de Araujo ; aggraerados, Agostinho de Brito
e Goursand ; redator, o Sr. desembargador
Fernandes Pinheiro. —Deram provimento ao
aggravo para que o juiz a qu .s, reformando o
despacho aggra.vado, declare aberta a fallen -
ela da firma Agostinho de Brito & Goursand.

Appellações eiveis
N. 564 — Appellante, Candido Militã,o de

Souza Neiva, ; appellados, o Dr. curador ge-
ral de orpliãos e outros ; relator, o Sr. de-
sembargador Cintra.— Receberam os embar-
gos para, reformando o aecordão embargado
e com elle a sentença appellada, levantar a
interdicçã,o e julgar o ernbargante restabele-
cido nos termos da lei.

N. 855 — Appellante, Joaquim Francisca
Corrêa • appellada, D. Custodia das Neves
Souza Corrêa ; redator, o Sr. desembargador
Cintra.—Negaram provimento á appellação,
confirmando assim a sentença appellada.
• •

SESSÃO DA CARARA CRIMINAL EM 16 DE AGOSTO
DE 1895

Presidencia do Sr. desembargwlor Azrvedo
MagalUes—Secretario, o Sr.Dr, Esposei

Compareceram os Srs. desembargadores
Dias Lima, Teixeira Coimbra e Tavares Bas-
tos.

Não houve julgamento por não haver causa
com dia.

Protorin
AUDIENCIA DE 16 DE AGOSTO DE 1895

•
Juiz, o Dr. Gania e Souza.— Escrivito, Lima

'borres

Foram relatados os seguintes

JULGAMENTOS

Processos crimes

A justiça, autora ; Julio de Alcantara Pi-
nheiro e Julio Saraiva Pinheiro,réos.—Ao Dr.
adjunto do 3' promotor. 	 .

A j ustiça, autora; Alfredo Dias, réo.—Sejain
os autos remettidos ao Sr. Dr. presidente do
Tribunal Civil e Criminal para serem presen-
tes á competente camara.

A justiça, autora; Manoel José dos Santos,
réo .—Ao Dr. adjunto do 3' promotor.

A justiça, autora; Alfredo Joaquita da Sil-
veira e outros, réos. —Passe mandado de con-
ducção (debaixo de vara para a 1" audiencia.

A justiça, autora; Gean Dominiqui Segui o
outro, reos.—Ao Dr. adjunto do 3" promotor.

Joaquim Luiz Martins, autor; Antonio, dos
Santos Costa, réos.—Idem.

Executivo por alugueis

Manoel Teixeira de Sousa Carvalheira, exe-
quente; major Gustavo Norberto Pereira do
Campes, executado.—Dê-se vista pedida a
11s, 15.

Acerto ortlinarid

Didot, Filho & Pereira, autores ; Salvador
réo.—Em prova com a dilação legal.

Nolificaçao para deposito .

Antonio Gonçalves do Brito, notificante;
Francisco Casseta, notificado.— Deferida a
petição do fis. 18.

Despejo
Manoel Lepes de Paiva, autor ; Christian°

Noldinge réo.—Cumpra-se o aceordam do
conselho de fls. 37.

Justificaçao
Manoela Leodora de Oliveira, justificante.

—Julgadaila, por sentença.
Soldadas

Menor Euzebia—Deferida a petição de fls. 2
mediante a soldada do 15$ mensaes que será
recolhidi . em caderneta á, Caixa Economica
em nome da menor.

Menor Thereza. Julia de Carvalho; —Baixam
para se juntar uma petição.	 •

Inventarios
Fallecido Joaquim José da Costa Soares—In-

forme a peticionaria rie fls 176 pessoa idonea,
para servir o cargo de tutor dos menores
filhos de seu I* casal, feito o que voltem á
conclusão.

Fallecida, Emilia Mayrink VeIho.—Sejam
remettidos ao Sr. Dr. presidente do Tribunal
Civil e Criminal por intermedio do Dr. secre-
tario.

,Tnnta correccional
Reuniu-so hontem a junta correccional

deste juizo em sessão extraordinaria, sob a
presidencia do respectivo juiz o Dr. Bellar-
mino da Gama e Souza, servindo do vogaes
o coronel Juvino da Costa Araujo e Euchario
Soares Baptista e de escrivão o serventuario
Lima Torres.

Foi submettido a julgamento o proa sso de
offensas physicas em que é autora, a justiça,
e réo preso Francisco Miguel dos Santos o réo
ausente Antonio Pinto Soares do Moura,
sendo o primeiro condemnado a tres mezes da
prisão e o segundo a sete mezes.

RENDAS PUBLICAS

3.873:6741652
278:652$680

4.152:327$332

	

Em igual periodo de 1894	 5.299:084568

• RECEBEDORIA

Rendi 4Lento do 4Ia 1 a 15 do

	

agosto de 1895.... ..... 	 853:6901890

	

Idem dos dias 1 a 16 ... 	 60:420$930

914:111$820
Em igual periodo de 1894....	 327:952$702

Ift5A DE RENDAS DO ESTADO DO RIO DE J./Nfato
NA CAPITAL FEDERAL

Rendimento do dial a 16 de
agosto de 1895 	 	 54:529094

tdem do dia 1 a 16 	 .	 581:586$467

RECEBEDORIA DO ESTADO DIA MINAS NA CAPITAL

FEDERAL

Arrecadação do dia 10 agosto
do 1895. .	

•	

100 : 916$30G
Idem do dia 1 ao dia IG 	 	 020:803$894
Arrecadação do dia 15 até o

meio-dia 	 	 13:422$415
idem de 1 até 15 	 	 513:887$588

áLJNONDEGADO mo ou JANEIRO

Rendimento do dia '1 a 15 de
agosto de 189S 	

	

Idem do dia 16, até 3 horas 	
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NOTICIÁRIO
Tribunal de • Contas - Este tri-

bunal resolveu hontem os seguintes paga-
mentos:

'Ministerio da Fazenda - Off-Mios :
Dos juizes de orpliãos de S. Fidelis de 1 de

julho, de Santo Antonio de Paina de 4 do
mesmo mez e de Vatença de 1 do corrente,
requisitando o pagamento de juros de di-
nheiros de orphãos em favor do Virgilio de
Almeida Campos, 273$492; de D. Ignacia Can-
dida do Vale, 74$504; de Estado Corrêa de
Mello, 234$532; do adm+nistrador da Imprensa
Nacional de nas 475,de 4 de,julho,com as contas
de despezas feitas pelo thesoureiro, na im-
portancia do 223$580 e 497 de 23 etambem de
julho com varias contas de material forne-
cido por diversos, na importancia total de
4:844684;

Do Dr. engenheiro das obras do Ministerio
da Fazenda, de 29 de julho, com duas contas
de material fornecido por Gonçalves Rezenle
't5, Teixeira e Ninhas, Bastos & Comp., para
as obras de reconstrucção da muralha exis-
tente na parte postet •ior do edificio da Im-
prensa Nacional, sendo ambas na'somma de
1:009$000.

Titulos de pensão do. montepio obrigatorio:
De 733$333 annuaes passado em favor de

D. Virgolina 'Moreira dos Santos, irmã do
finado continuo de 2 a classe da Administra-
ção dos Correios do Districto Federal, Epiplia-
nio Maria Penha.-Registrou-se no actual ex-
ercicio, 723$475.

De 1:500$ annuaes, em favor de D. Amelia
Osoria de Abreu,irmã do contador da extincta
thesouraria de Fazenda de S. Pedro do Rio
Grande do Sul,João Cesariode Abreu.-Regis-
trou-se no actual exercido a quantia de
864500.

De 333$333 annuaes cada uma em favor de
D.Anna Cesar de Albuquerque Mello e Maria
Margarida Infante de Albuquerque Mello,viu-i
va e filha de Affonso Infante d3 Albuquerque
Mello, continuo de I a classe da Administra.;
ção dos Correios de Pernatnbuso. - Regiss.
trou-se no actual exercido a 'quantia de
679$624 inclusive a do 200$ para depeza, de

- funeral e luto.
De 250$ annuaes cada um em favor de D.

Sfarphorosa Margarida Fontes e do menor
Alfredo, viuva e filho de Alfredo Rodrigues
Fontes, continuo da Estrada de Forro Central
do Brazil.-Registrou-se no actual exercicio
a quantia de 510$472 inclusive a de 200$para
clespeza de funeral e luto.

Requerimentos:
De Manoel José de Sa,nt'Anna Barbosa, ex-

ajudante do administrador das Capatazias
Alfandega de Juiz de Fóra, pedindo para con-
tinuar a contribuir para o montepio obriga-
torio.-Ein vista do despacho do Sr. ministro
de 29 de julho ultimo, registrou-se a quantia
de 55$550 na verba-Reposições e restituições
provenientes das quotas com que o suPpli-
cante havia concorrido.

Do delegado do Thesouro em Goyaz Tor-
quato Ramos Caiado, pedindo pagamento da
COMMiBBrIO que lhe é devida pela conducção
para esta capital de notas na soturna de
350:718$500.-Fol registrada a quantia do
3:507W5 de accordo cola o despacho do Sr.
ministro, de 15 do corrente.

.Ministerio das Relações Exteriores. -
Avisa-) n. 170, de 3 do corrente, com os do-
cumentos de despezas feitas pelo porteiro na
importancia de 772$200, tendo sido julgada
boa a applicação da referida quantia.
- Ministerio da Industria, Viação &Obras Pu-
blicas-Solicitadas em avisos :

N. 1.766, de 13 do coerente, folhas do pes-
soal dos encanamentos geraes do abastecimen-
to de agua do mez de julho, 21:417$949;

N. 1.767, de 13, ferias dos operarios do ser-
viço da conservação das florestas nacionaes,
jestradas e caminhos. de julho, 11:123$500;

N. 1.768, de 13, dita do pessoal do serviço
do aterrado de Santa Cruz a Itaguahy, de ju-
lho, 2:517$000;

N. 1.7á, de 13, dita do pessoal empregado
,no melhoramento e conservação da estrada
: da Pavu na, em julho, 1:811$450;

N. 1.770, de 13, ditas do pessoal da limpe-
sa dos encanamentos, da reparação e melho-
ramento do serviço de distribuição de agua e
do reservatorio de pedregulho, etc., de julho,
34:831$438;

N. 1.771, de 13, dita do pessoal empregado
na execução de trabalhos urgentes, além das
horas do expediente, em julho, 5:186$812;

N. 1.772, de 13, ditas do peásoal do deposi-
to central e (Moinas da Inspecção de obras
publicas, de junho, 6:747$250;

N. 1.773, de 13, ditas do pessoal emprega-
do em!reparos de proprios nacionaes, de ju-
lho, 2:072$000;

N. 1.774, de 13, ditas do pessoal das obras
e serviços imprevistos a cargo da Inspecção
de obras publicas, em julho, 1:437$000;

N. 1.775, de 13, ditas do pessoal do servi-
ço de esgoto de aguas pluviaes, desobstrucção
c'e rios e valas e conservação e limseza do
canal do mangue, de julho, 7:040$500

N. 1.776, de 13, ditas do pessoal do ser-
viço concernente á conclusão da rêde de dis-
tribuição e assentamento de pennas de agua
obrigatorias, de julho, 10:457$359

N. 1.777, de 13, dita do pessoal do assenta-
mento de registros de incendio, de julho,
1 :P45$000

N. 1.743, de 9 do corrente, (liarias dos em-
pregados da Repartição Central da Inspecto-
ria Geral de Terras e Colonisação, da maio e
junho unimos, 53$332
, N. 1.720, de 7, fornecimentos feitos á Di-
rectoria Geral de Estatistica em junho,
357$600 •

N. 1.i21, de 7, objectos de expediente for-
necidos á Directoria Geral dos Correios em
junho, 50$800

N. 1.722. de 7, fornecimentos feitos á hos-
pedaria de immigrantes em junho, de diver-
sos objectos, 2:136$000

N. 1.745, de 9, obras executadas em março
e julho na Inspectoria Geral de Estradas de
Ferro, 318$000

N. 1.746, de 9, serviço contractado do me-
lhoramento do leito e valas da estrada geral
da Santa Cruz, ,dos mezes de abril a junho,
2:700$000 •

N. 1.749, de 9, transporte de iminigran-
tes deste porto par 1, outros do norte em
março e abril, 1:463$095

N. 1.750, de 9, fornecimento de medica-
mentos.feito á hospedaria de lininigrantes da
Ilha das Mires em maio, 1:029$15O

N.1.751, de 9-'-Fornecimento e publicações
feitas pela Imprensa Nacional a requisição da
Inspectoria Geral de Terras e Colonisação,
1 :637$100 ;

N. 1.756, do 10-7ornecitnentos feitos á
commif,si.o de estudos da nova capital da
União em março e agosto corrente, 2:818$780;

N. 1.757, de 10-Ditos feitos á Estrada de
Ferro do Rio do Ouro em maio e junho,
l:917$646;

N. 1.758, de 10-Ditos feitos em maio e
junho á Estrada de Ferro do Rio do Ouro,
5:008$116

N. 1.759, de I2-Serviço de conducção de
inalas do Correio do Districto Federal, de
abril a junho, 1:103$220

N. 1.760. de 12-Medições de lotes rusticos
e construcção de caminhos provisorios no
estado do Paraná, 7:108$960;

N. 1.761, de 12-Fornecimentos f d to s
Estrada de Ferro do Rio do Ouro em junho,
1: 660$100

N. 1.762, de 12-Subvenção á Companhia
do Lloyd pela viagem do vapor Satelite na
linha interrnediaria, em junho, 9:000$000;

N. L763, de 12-Dita á Companhia Viação
Ferrea e Fluvial pela navegação do baixo
Tocantins, de janeiro a junho, 15:000$000.

Miàisterio d I Justiça e Neg•ocios Interiores
-Solicitadas em avisos

N. 2.362, de 7 do corrente-Forncimentos
extraordinarios feitas ao Hospital de S. Se-
bastião em março, 5:704$380

N. 2.334, de 8-Ditos idem feitos ao mesmo
hospital em maio, 4:994$215

N. 2.385, de 8-Ditos idem feitos ao Laza-
reto da Ilha Grande em janeiro e fevereiro,
34:587.300;

N. 2.393, de 9-Ditos Hem feitos deja-
neiro a ina•rço ao Hospital Maritimo de Santa
Izabel, 17:895570;

N. 2.394, de 9-Ditos idem feitos ao Hos-
picio Nacional de Alienados em março, por
occasião de manifestar-se a epidemia coleri-
forme, 6:274503 ;

N. 2.367, de 7-Férias dos empregados e
operarios livres e dos presos da Casa do
Correcção desta capital do mez de julho,
4:504$$248;

N. 2.380, de 8-Despezas de prompto paga-
mento feitas pelo director interino do Insti-
tuto Nacional de Musica em julho, 547$200;

N. 2.432 de 13-Féria dos dos salarios dos
serventes da Escola Polytechnica, de julho,
1:211$278;

N. 2.454, de 14 - Alugnal da barca de
agua e de diversas embarcações do serviço
do Lazareto da Ilha Grande,de janeiro a abril,
33:833$870 ;

N. 2Á04, de 10-Féria dos trabalhadores
do Museu Nacional, de julho, 1:464$000 ;

N. 2Á06, de 10 -Dita dos salarios dos
guardas e serventes do Museu Nacional, de
junho, 808$000;

N. 2.416, de 12-Dita dos serventes do
Pedagogiurn, de julho, 249$999.

Foram julgadas com provadas as seguintes
despezas:

De 1:549$866 feita pelo agente do Instituto
dos Surdos Modos Decio Augusto Rodrigues
da Silva, em junto ultimo, por conta do adi-
antamento de 2:000$, como se vê dos do-
cumentos que acompanharam o aviso n. 2.295,
de 31 de julho ultimo;

De 1:266$540 feita pelo mesmo agente em
julho, como consta dos documentos juntos ao
aviso a. 2.382. de 8 do corrente

De 57$500 feita pelo escrivão do Externato
Gymnasio Nacional em julho por conta do
adiantamento de 103$, como consta dos do-
cumentos que acompanham o aviso n. 2.381,
de 8 do corrente.

E com a audiencia do Sr. representante do
ministerio publico:

Foi registrado o contracto celebrado pela di-
rectoria da Casa de Correção com Luiz Soares
e Irmão e Pereira Reis & Comp. para o for-
necimento de geheros alinses ticios durante et
2' semestre do corrente ezerc!c*o.

Foi considerada boa para se passar quita-
ção a conta do lnst áitta Nacional ("e Musicas
de de-pezas de decoea çãO e órramentação do
salão de concertos do mesmo insáltuto.

Ministerio da Marinha (despacho do 16 de
agosto de 1805)-Avisos:

N. 1.514, de 2 do corrente mez, sobre o pa-'
gamento de contas na importancia de
37:942$739. O Tribunal de Contas mandou 're-
gistrar stimente a quantia de 14:713$339,
imputada á verba 25', deixando de fazei-o
quanto a de 23:144200 por insufilciencias de
credito na verba-Munições navaes, e quanto
a de 88200, da verba 25 a por se achar.coin-
prellendida na `-fretura n. 364 que contem
despeza de outra procedencia e ora não regis-
trada.

N. 1.517, de 5 do mesmo mez, sobre o • pa- ,
gamento da quantia de 19:005$050. O tribu-
nal mandou registrar sómente 8:040$05Q, at-
tent& a insufilciencia, de credito na,consigna-
ção-Acquisição de obras-da verba. 17a.

Ministerio da Guerra (deSpacho de 16 de -
agosto de 1895).-Avisos:

Do 7 do corrente mez, sobre a distribuição
do credito de 251:000$ á Alfandega .do Rio
Grande do Norte, por conta das verbas 10^,
11' 14" 152 e 16'. O tribunal mandou regis-
trai-a.

Do 8 do mesmo mez, sobre o pagamento do
contas na importancia de 65:224758, de for-
neciment os feitos á Intendencia da Guerra
por contado consignações das verbas 7", 17, ,
18", 19' e 20'. O tribunal mandou registrar a
despeza.

N. 182, da mesma data, concedendo á Al-
fandega de Aracajú acredito,  de 120:000$ por
conta das verbas 10 a 14'

'
 150 e 16a . O tribu-'

nal mandou registrar adistribuição.



Existiam 	  839
Entraram 	 	 38
Sahira,m 	
Faleceram 	 	 12
Existem 	 	  833

	

Nac. , Ext.	 Total

	694 	 1.533

	

42	 80

	

36	 68

	

2	 14

	

698	 1.531
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N. 183, da mesma data, sobre o pagamento
da despeza de 2:117$526, de fornecimentos
feitos a diversas repartições do ministerio
por conta das verbas 4 s , 17s e 20 , e credito do
decreto n. 1.923, do 24 de dezembro de 1894.
O tribunal mandou registrar a despeza.

3 -Escola Nacional de Delias
Artes-Hoje, ás 7 1/2 horas da nou te, ia
galeria n. 3, o professor Cano Parlagreeo
fará conferencia publica sobre-Architectura.
ingleza no sesulo XVII. Haverá projecções
luminosas.

Podagogium-Hoje, ás 7 1/2 horas
da nouto, o Sr: professor Dr. J. J. Piza,rro
continuara, o curso gratuito do historia na-
tural.

Correio - Esta repartição expedirá
ho.:e malas peioa seguintes paquetes:

Peio Paraluassit,para Ballia,Lisboa e Ham-
burgo, recebendo impressos até ás 9 horas da
manhã, cartas para o interior até ás 9 'Á,
ditas com porte duplo e para o exterior até
ás 10, objectos para registrar até ás 6 da
tarde do hoje.

Pelo Itapacy, para Paranaguá„ Desterro,
Rio Grande, Pelotas e Porto Alegre, rece-
bendo impressos até ás 11 horas demanhã,
cartas para o interior até ás 114, ditas com
porte duplo até ás 12, objectos para registrar
até ás 11 idem.

Pelo Sotith 1Valcs, para Buenos Aires, re-
coben !o impressos até ás 12 horas da manhã,
cartas para o exterior até a 1 da tarde, ob-
jacto3 para registrar até ás 12 da manhã.

Pela Crione , para' Montevidéo , Buenos
Aires, levando malas para alatto Grosso e
Paraguay; recebendo impressos até ás 12
horas • da manhã, cartas para o interior até
ás 124, ditas com porte duplo e para o exte-
rior até a • 1 da tarde, objectos para registrar
até às 12 da manhã.

Pelo Bormida, para Santos, recebendo im-
pressos até a 1 hora da tarde, cartas para o
interior até a 1 "4, ditas com porte duplo até
ás 2, objectos para registrar até a 1 idem.

Pelo Onic , para Teneriffe, Plymouth e
Londres, recebendo impressos até ás 7 horas
da manhã, cartas para o exterior até ás 8
idem.

Pelo King 'CadLoallon, para Santos, rece-
bei-ala iinpressos até ás 12 horas da manhã,
cartas pára o intetior até ás 124, ditas com
parte duplo até a 1 da tar,le, objectos para
registrar até ás 12 da manhã..

- Amanhã:

' Pelo 'Arlindo, para Victoria, Caravellas,
Bahia, Estancia e Aracajú, recebendo im-
pressos até ás 4 horas da manhã, cartas
para o interior até ás 4 a, ditas com porte
duplo até ás 5, objectos para registrar até
ás 6 da tarde de hoje.

Pelo Galilêo. para Bahia, Pernambuco o
Nova York, recebendo impaessos até ás 4 ho-
ras da manhã, cartas Iara o • interior até
ás 4 "4, ditas' com porte duplo e para o
exeterior até ás 5, objectos para registrar
até ás 6 da tarde de hoje.

Pelo Olinda (nacional), para Santos, rece-
bendo impressos até ás 5 horas da manhã,
cartas para o interior até ás 5 ta ditas com
porte duplo até ás 6, objactos para registrar
até ás 6 da tarde de hoje.

- O remettento das cartas dirigidas a Chris-
tovão de Souza Nunes, Areal, e a João Xa-
vier da Silva, Freguezia de S. Martino,
Villa Meão, Portugal ; o o de duas amos-
tras para o capitão Custodio J. Chagas, Fa-
zenda de S. Cruz, Porto das Flores, são
eónvidados a comparecer na 5a secção desta
administração, afim darem exclareciMentos."

Santa Cosa da Misericordia
-O movimento do Hospital da Santa Casa da
Misericordia, dos hospita.es do Nossa Senhora
da Saude, de S. João Baptista, de Nossa Se-
nhora, do Soecorro e de Nossa Senhora das
Rires emiCascadura foi, no dia 12 de agosto
de 1895, o seguinte:

	

Nac.	 Est. Total,
Existiam. 	  846 700 1.546
Entraram. 	 	 36	 39

	
75

Sahira.m 	  •	 ,• • .	 39	 44
	

83
Faleceram	 .	 4	 1

	
5

Existem 	

•	

839 694 1.533
O movimento da sala do banco e dos cOn•

sultorios publicas( rei, nó mesmo dia, de 507
e•ansultantes, para os quaes se aviaram 659

receitas.
Fizeram-se 33 extraçãos de dentes.

E no dia 13 :

O movimento da sala dá banco e dos con-
saltorios públicos foi, no 'mesma dias de 400
onsultantes, para os olmos Re aviaram 511
receitais.

Fizeram-se 22 extracçõe's de dentas.

Obitnario-Foram sepultadas no dia
10 do corrente as seguintes pessoas falecidas
de :

Access() pernicioso-a brazileira Maria, fi-
lha do Joaquim Gomes Pinto, 5 dias, fale-
ci Ia á rua Frei Caneca n. 153.

Artorio sclerose-o fluminense José Tei-
xaira do Carvalho, 53 annos, casado, resi-
dente e falecido á rua do S. Christova's nu-
mero 136.

Asthma cardiaca-aa paraense Anna, Maria
da Conceição, 21 annos, casada, falecida á
travessa Lopes n. 37.

Ath repsia-a fluminesse Agostinha, filha
de Vieginia Rosa de Souza, 2 1/2 annos, resi-
dente á rua 13:trão de Capanaina n. 163.

13roncho-pneunionia--os fluminenses Ma-
noel, filho de Isaura. da Conceição, 2 mezes,
residente e falecida área Major Avila n.82;
e Olga, filha de Genoveva Marques, 12 mezes,
residente o fallecida (larua Providencia nu-
mero 21. Total, 2.
• Bronchite capilar-as fluminenses Aman-

cia, filha de Urnbelina. Maria da Silva, 4 me-
zes,residente e fallecida, á rua do Nunc:o n.23
e Isaura, filha de Isaura Rosa da Conceição,
2 (nuas, residente efallecida á rua dos lava-
lidos n. 31. Total, 2. 	 • •

Catharro suffoca.nte-a fluminense Prescil-
liana, filha de Paula Vestina, da Conceição,
9 mezes, residente o falleelda á 'rua daa Mar-
recas n. 5.

Congestão pulmonar-o fluminense Adelino
filho le Manoel Antonio Baptista, 2 anuas,
residente e fallecido á rua União n. 4L
• Debilidade organiea-o fluminense José,
filho de José Ignacio Alves, 6 annos,residente
o fallecido á rua Santo Christo n. 115.

Enterite falliculoaa-o fluminense Luiz, fi-
lho de Freclarico Perdigão, 4 Inezes, residente
o fallecido á rua Senador Alencar n. 9.

Escrophulose-o fluminense João, filho de
morinda Darothéa da Conceição, 14 annos,
fdlecido na Santa Casa.

Estreitamento e insuMcioncia initral - o
plaullyense Raphael José pereira, 21 annoa
falecido no hospital Central do Exercito.

Febre amarela.- os- portuguezes Manoel
Rodrigues, 36 rirmos', ca,salo, residente á rua
do Cattete n. 150, e João Antonio, 30 annos,
solteiro, residente • á rua do Ria,chuelo a. 41.
o falecido no hospital de S. Sebastião..

Febre biliosa-a brasileira Anna de Oli-
veira, 18 annos, e fallecida nó haspicio•de
Alienados.

Febre escarlatina e convulsa-ias -ao fluminense
Carlos, filho dó capitão de fragata Carlos AC::

cioli, 4 annos, falecido em Liege (Belgica)
em 18 de abril deste anno.

Febre remittente typhoidéa-o, portuguez
José da Silva Fausto, 29 armes, solteiro, re-
sidente no Largo da Batalha n. 7, e fallecido
no hospital de S. Sebassião. .

Febre em consequeneia de dentição-o flu-
minense Antonio, filho de Antonio Vieira de
Lima, 11 mezes, residente no Cupertino e
fallecillo á rua Bela de João n. 45.

Gastra-enterito-as fluminenses Alzira., "fi-
lha de Anselmo Ferreira Nunes, um moz o
meio, residente o falecido á rua, do Haddock-
Lobo n. 135; e Aldirmállho do Maria Carolina
de Vasconcellos, 2 amos, falecido A. rua As-
sumpção n. 15.

Insufficiencia mitral-a africana Ca thaaina.
Severina. da Gloria de Jesus, 60 annos,. sol-
teia:). e falecida no Asylo de Santa Maria.

lan,ryngi to eatridula-o fluminense Manoel,
filho de José Tertuliano de Castro, 2 dias re-
sidente 'e falecido A. rua D. Refina n. 1. ,

,Lesão dupal. do °raleio mitral Antorao
do So sza Romano, natural do estado do 'Rio,
29 annos, solteiro, e falecido á rua da Flo-
resta n . 56.	 ••

Marasmo-a africana Jóanna, Maria . da
Conceição, 49 annos, solteira, residente ena
Caseadura e falecida na Santa Casa..

Mal de Brigth-a pernambucana Maria 'Se-
nhorinha, 60 annos, solteira é' falecida, no
Asyló Santa Maria.

Meningite - a fiumináise. Rita, filha' de Ma-
noel Gomes da Silva, 19 annoà, residente . e
fallec'da à Ladeira do Castelo n. Ila o co-
rytibana, Manoel, filho do Antonio • Ricardo
do, Nascimento, 2 annos, falecido A. bordo do
Mércurio.	 ,

Meningite cervical-o portugu'az Francisco,
filho dei Narciso Manoel do Souza, 4. 1/2,
annos, residente e falecido á rua Santa Lu-
zian. 39.	 , a

aleningo encephalite-a porriambuèa.na Fe-
lismina Maria da Conceição 35 annos, casaaa,
residente o faleci:1a á rua Barão do Mes-
quita casa n . 4. -

mesenterite-o portuguez Seraphim, filho
de Antonio Maio., 11 mezes, residente e fale-
chio á rua Radamacker n. 10.

Nephrite interticial- o pernambucano Vi-
conte José de Souza, 20 annos, residente no
quartel do 23' e falecido no hospital central
do exercito.	 •

Persistencia do buraco do Batal- o flumi-
nense Alvaro, filho de José Coalho Pereira
Junior, 3 dias, falecido á rua do Lavradio
e. 153.

Pleura z-a fl um i ninse E va Can lida do Sou-
za, 45 annos, salteira, residente e falecida,
á rua de Mato Grosso n. 2 C.

Pneumonia- o fluminense capitão Frana
cisco Marinho, 41 annos; casado, residente
o falecido á rua plub Alhletico ri. 18.

Pyoemia- a fluminense Luluvina Naroi-
sa da Conceição, 31 annos, solteira, fallaolda
á rua da Prainha n. 184.

Syncope-cardiaca - a fluminense Emilia
Maria de Menezes, 80 annos, solteira, residen-
te á, rua de Frederico n. 20, o falecida. na.
Santa Casa.

Tetano infantil- a fluminense Maria; filha.
do José Alves da Malta Reis, 6 dias, falecido
á rua de S. Lourenço de 28; quarto ri. 12.

Tísica pulmonar- o fluminense José da
Costa, 13 annos, residente á rua de João Al-
ves n. 16 e falecido na Santa casa.

Tuberculos mesentericoa - a fluminense •
Laura, filha do lataoel Antonio Fernandea
Guimarães, 11 annos, rasidente o falecidas
á rua da Prainha H. 18.

Tuberculos pulinonares- os fluminenses
Cordelia, filha de Msnoel Azevedo Duarte, 13
mezes, residente o falecida A. rua do Boinfint
n. 33; João Paulo da Cruza 39 anriosa soltei-
ros, residente o falecido á rua' sie S. Luiz
Gonzaga n: 19; Paulo José dos Sautos, 24 am-
uos, solteiro falecido naSanta Casa.. Total,

Variola- os fluminenses' Irineo, filho' der
João Jaeintho de Souza Azevedo. 7 annos, re-
sidente e falecido á Ladeira do'Fariaa n. 51r,
José, filho de José Carneiro de Carvalho, la
meus, residente e falecido á rua da Impe-
ratriz n. 170; Mário, filho de Juvenal° Bone-...,
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Febre typhoide-a hespanhola Anna, Maria,
18 annos, solteira, residente a falecida á rua
da Misericórdia n. 52.

Febre amarella-o italiano Albanico An-
tonio, 20 annos, solteiro, fallecido DO hospital
S. Sebastião ; o hespanhol Ramos Avila, 17
annos, solteiro, residente _e faleci lo á rua
Barão de S. Felix n. 10. Total, 2.
, Fraqueza congenita-a fluminense Maria,
filha de João Martins, 30 horas, residente e
fallecidaá rua do Lavradio n. 163.

Ifemorragliia cerebral-o portuguez Joa-
quim Silva, ftllecido á rua Vieira da Silva.

Gangrena senil - a fluminense Joanna
Bastos, '82 annos, viuva, residente e falecida
á rua Bambina n. 86.

Inviabilidade-um feto, filho de Maria de
Jesus, falecido na Santa Casa.

Marasmo- a brazilaira Maria Ignez, 48
annos, falecida na Santa Casa.

Meaingite - o mineiro Francisco Pérry,
11 annos, solte'ro, residente á rua da Canal-
tuição n. 66 ; a fluminense Adelina, filha de
,iosé Narciso Vianna, residente e falecida á
rua Viscoati e de Sapacahy n. 194 ! o flumi-
nense Manoel, filho de Theotonio Martins
Gomes, residente e fall ,cido á rua D. Julio.,

52; Francisca, fitha de Senhorinha de
Oliveira, 1 anno, residente e falecida á rua
Bom Jardim n. 93. Total, 4.

Pneumonia - o flu.ainense Alfen, filho de
Hónorato Ferreira, 9 mezes, residente e
fallecido á rua Dr. Araujo Leitão Il. 1.

;Phymatose pulmonar - o fluminense
Amadeu Serpa, 24 amos, solteiro, residente
e falecido á rua Fernandes Guimarães n. 50.

Syncope - a paulista, Ger'es udes Paula de
Souza Ayaes, 52 annos, viuva, falecida á
rua do Re-ande Il. 90.
' Tuberculose pulmonar - os fluminenses,
'Diego Tomer, 30 atines, casado, re=alente e
falecido á rua Christovão Colombo n. 8 A
Thereza da Conceição, 25 amos, solteira, re,-
sieente e falecida á rua Santa Luzia n. 6];
José Alvee Pereira, 21 annos, solteiro, resi-
dente e falecida á rua Frei Caneca n. 73.
Total, 3.

Tuberculose pulmonar - a flum ir e ese
Luiza Rosa da Conceição, 36 amos, solteira,
residente e falecida na Santa Casa.

Uremia - a brazileira Helena Mesquita,
19 annos, casada, residente e falecida á rua
Frei Caneca n. 297.

Variola - as fluminenses Laura, filha do
paes isognites, 13 anno s residente e falleciea
á rua do Urtiguay n. 2; ; Augusto, filho de
B?rtho Come Lopes Trindade, II mezes, re-
sidente e falecido á rua do Alcantara ri. 13
Maria Emilia da Cupim., 29 annos, casada,
residelite á rua da Ajuda n. 50 e falecida
no hospital de Santa Barbava. Total, 3.

Variola confiante - o fluminense Manoel
Soares, solteiro, 18 atines ; o par tuguez An-
tonio Luiz Fernanles, 33 aanos, faAlecido á
rua do Jogo da Bola n. 72; o brazileiro João
Alves Souza, 26 amuos, casado ; o maranhense
Hyppolito Pereira, 30 annos, solteiro ; a pro-
vinciana, Avelino, Soares Dias, 25 amuos,
casada, ; João Rodrigues da Rocha, 25 annos,
solteiro, todos fallecidos no hospital de Santa
Barbara. Total, 5.

Fetos - um, do sexo feminino filho de Sn.
tara Rosa do Amparo, residente á rua Frei
Caneca n. 91 ; outro, filho do Literata Nas-
cimento, residente á rua do Proposito n. 41.
Total, 2.

- E no dia 12:

Accesso pernicioso - o brazileiro IIonorato
Maria de Carvalho, '18 amuos, solteiro, resi-
dente no, 1 0 batalhão do exercito e falecido
no Hospital Central do exercito.

Bronchite capilar- as fluminenses Geor-
gina, filha de Cl-mente Brazil de Almeida,
11 meus, residente e lallecida na I3occa do
aIatto is. 46 ; Carlos, filho de Luiz Borges
Machado, 3 annos, residente e fallecido na
rua D. Feliciana, n. 137. Total, 2.

Cachexia palustre-os fluminenses Antonio
filho de Alexandre Salvador de Oliveira, 6
amos, residente e falecido á rua: S. Diogo

n. 111; Eduardo, filho de Isabel dos Santos,
2 annos e 6 mezes, residente õ fallecido á
rua S. Ja.ão Baptista n. 19. Total, 2.

Catarrho suffocante - o hespanhol Henri-
que, filho de André Tocha, 26 mezes, resi-
dente e falecido á, rua da Misericordia n. 54a

Congestão cerebral- o portuguez José Joa-
quim Amaral, 52 annos, casado, residente e .
fallecido no Asylo de Mendicidade.

Convulsões-os fluminenses Luiz, filho de
Manoel Joaquim Queiroz; 23 dias, residente o
fallecido em Caseadura; Antonio, filho de An-
tonio Joaquim Silveira, 7 mezes, residente é
falecido a rua do Livramento 121. Total, 2.

Dysenteria-a portugueza Etailia Marga-
rida, 56 almas, solteira, falecida no Asylo'
Santa Maria.

Eclampsia-a brasileira Paulina, 5 annos,
resieente e falecida na casa das Expostos.

Entero colite-a flumirense Durvalina, fi-
lha de João José de Casta e 3 inezes, resi-
dente e fallecida na rua Dr. Nabuco de
Freitas 19.

Escarlatina-a fluminense Mar i a. Augusta
de Miranda, 18 armes, solteira, residente e
falecida á rua Visconde Sapucahy ri. 63.

Febre amarella,-o portuguez Manoel José
de Souza, 25 annos, casado, residente e fale-
cido á. rua Evaristo da Veiga n. 77; o italiano
Luigi Baldo, 32 anisos, solteiro, rési lente á
Santa Casa, ambos falecidos no hospital de
S. Sebastião. Total, 2.

Febre remittan te-os fluminenses. Caetano
filho do Caetano Parelli, 1 anno, fallecido na
rua do Senado n.'40; Carlinila, filha de Car-
los Satyro da Luz, 5 annos residente e fal-
lecida, na Travessa do Senado n. 26. Total, 2.

Febre remitte,nte biliosa - a fluminense,
Amena, filhado AtneriCo José Joaquim de
Sampaio, 11 mezes, residente e fallecida
rua dos Invalidas n. 188.

Fraqueza congenita-a fluminense Thoreza,
filha de Florencio José Fidelis, 3 mezes, fal-
lecida no morro da Providencia, sem nu-
mero.

Hypertrophia do coração - a fluminense,
Firmiana Joaquina de Jesus, 70 annos, resi-
dente e falecida á rua Torres Homen n. 25.

Inaniação psst va,riola - a bahiana Etel-
vina Barbo sa, 18 annos, solteira, residente á
-rua do Ita.pire, faleceu no hospital de Santa
Barbara.

Inanição-a fluminense Assentina, filha de
Franc i sco Pelegrino, 6 lias, residente o fale-
cida á rua D. Latira Araujo ri. 18.

Lesão orea,nica .to coração - o africano
Amaro Mina da Costa, 70 annos, solteiro, re-
sidente o falecido no Largo da Batalha n. 8; .
a postugueza Maria Rita de Jesus, casada,
75 annos, residente e falecida á rua do sa-
cramento ri. 16; o mineiro Francisco de
Paula Dias Ribeiro, 56 annos casado, resi-
dente e falecido á rua S. Christovão n. 124.
Total, 3.

Lesão cardiaca-a africana, SsraphindMa-
ria de Jesus, 60 amos, solteira, residente e
fallecida á rua do Proposito n. 59; o portii-
guez Manoel Ribeiro, 40 armo, solteiro, re-
sidente e falecido á, rua Barão de Mesquita
n. 70. Total, 2.

Meningite-a brazileira, Paulina Domes de
Lima, 30 annos, viuva, residente o falecida
no Estacio de Sá. n. 9.

Numa-o fluminense João Andrade, 7 an-
nos, falecido na Santa Casa.

Queimaduras-A mineira Preeciliana Ma-
ria dos Santos, 30 amos, solteira, residente
á rua da Conceição n. 71 e falecida na Santa
Cisa.

Tuberculose pulmonar - os fluminenses
Guiomar, filho de Antonio José de Souza, 2
annos, residente e falecido á travessa Coro-
nel Julião n. 5 ; Cecilia, filha de Maria Rosa,
3 annos, residente e falecida á rua Barão de
Angra n. 16; o rio-grandense do sul Anto-
nio José Baptista, 49 amuos, solteiro ; o .pa-
raguayo Pedro Paulo, 33 annos, solteiro, re-
sidente á rua Senador Alencar n. 24 e fale-
cidos na Santa Casa. Total, 4.

Um homem desconhecido, 25 amuos presu-
miveis, o obito verificou-se no Necroterio.

Variola - o portugusz Francisco Duarte
Braz, 26 annos, solteiro, residente e fallecido
á rua de S. Diogo ri. 155.

tlicto Ferreira, 48 dias, residente e 'falecido
á rua da Alfandega n. 165; Maria, filha de
Sezenia da Penha Junqueira, 5 annos, resi-
dente e falecida a, rua de Babilonia n. 1 G;
Sophia. Maria da Conceição, 60 annos, viuva,
residente e falecida á rua da America n. 24;

Variola a ,nfluente- a fluminense Isaura,
filha do Antoaio Gomes da Silva, 5 me-
tes, falecida ' á rua Barão de S. Felix
n. 179; o syriano, Pedro Miguel, 19 annos,
Solteiro, residente e falecido á rua do Senhor
dos Passos n. 140; o parallybano do norte
Hermano Fernandes Pimenta, 23 annos, sol-
teiro, residente á rua da Conceição n. 19;
Martinho Francisco dos Santos, natural do
estado do Rio, 24 annos, solteiro, residente
rua da Saude n. 139; o portuguez José
Pinto Monteiro, 14 anros, solteiro, residente
á rua do Costa n. 3; o pernambucano Affonso
José da Silva, 20 annos, solteiro, residente á
rua de S. Francisco da Prainha n. 14; Fran-
cisco Antonio de Almeida, natural do estado
do Rio, 68 annos, casado reside 1,3 em Ita-
curüssá; o mineiro Clemente Jossfino Goiras,
36 annos, solteiro, residente á rua dos Inva-
lides n. 31; o Agostinho Antonio Delgada,
solteiro; residente no Hospicio de Alienados,
falecidos ro Hospital de Santa Barbara. To-
tal, 9.

Fetos-1, filho de Peregrino, residente á
Praia de Botafogo- n. 48; outro, filho de Pe-
dro Marcos dos Santos, residente á rua Poli-
xena n. 15 . outro, fil ho de Francisedda Ro-
cha Godinlio, residente á rua de Fonseca
Li ma n. 5; outro, filho de Thome José Fran-
cisco, residente a rua Muriquipary n. 46e
outro, filho de Antonio Alves da Silva, resi-
dente á rua do General Pedra n. 66; outro,
filho .de Amalia Francisca Leite, residente á
rua do Consultorio. Total, 6.
- No numero dos .64 sepultados estão inclui-
dos 18 indigentes, cujos enterros foram gra-
tuitos.

- -E no dia 11:

. Access° . pernicioso - a portugueza Maria!
Altina,, casada, residente e falecida, á rua
Barão de Caaanema n. 153; o bra,zileire
°atavio, filho de Pedro Souza Ressa, 1 atino,
residente e falleci.:o á rua Torres Sobrinho
n. 1. Total, 2.

Athrepsia-a portugueza Maria Angelica
do Souto, 53 °am es casads, residente e falte-
cida á rua Santo Rodrigues n. 29; os flunii-
nenses Alberto, filho de Antonio Maria :de
Azevedo, 16 meus, resieente e falecia° á
rua Goyaz n. 116; 'defina, filha de Batbina
Maria das Neves, 1 anno, residente e falleeida
á rua Paula Mattos n. 79; Victorina, filha
de Antonio Alves da Nobrega, 26 dias, resi-
dente e fallecida á rua de S. Pe'ro n. 472;
Felippe, filho de José Nunes Alves, 35 dias,
residente e fallecido á rua Theodoro da Silva
'ri, 54. Total, 5.

Broncho pneumonia - os fluminenses Ar-
lindo, filho de Faustina Bastos, 9 mezes, re-
sidente e falecido á Estrada Velha da .Tijuca
n. 26; Luiza, filha de Justino Pereira No-
vaes, 8 mezes, restdente e falecida 'á rua
D. Laura de Araujo n. 66; Maria, filha de
Manoel Ferreira Miguel, 10 meies', residente
e fallecida á, rua Magalhães n. 2; Jacin.ha,
Maria, 26 amos solteira, residente e ,fallecida
á rua Barão de S. Felix n. 79. Total, 6.

Bronchite capillar-o fluminense, General.
filho de Elias Baptista Malta, 1 mez, resi-
dente e fallecido á rua S. Diogo ne 15.

Cachexia palustre-o brazileiro ;João Cor-
rêa, 30 annos, solteiro, falecido na Santa
Casa.

Convulsões-o fluininense Joaquim, filho de
Paulino Ayres, 8 mezes, residente e falecido
á rua Esperança n. 28.

Catarrho senil- o portuguez 'Antonio da
Silva Corrêa,74 annos, viuvo, residente e fal-
lecido á rua Pinto Guedes n. 4.

Enterite-ali uminense Violeta; filha de Tho-
maz do Couto, 6 mezes, residente e fallecida
á rua Condo do Bom dm n. 248.

Entero-calite-a fluminense álga, filha do
. Caesilda Arruda Leal, 4 mezeS, reside nte e

rallecida á rua do Cassiano n. ;26.
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EDITAES E AVISOS
Externato (lo Gymnasio

Nacional

EXAMES DE PREPARATORIOS

Sabbado, 17 do corrente, serão chama-
dos os seguintes examinandos:

Portuguez (a 1 hora da tarde)

Joaquim Leite Ribeiro de Almeida Netto.
José Peixoto.
Carlos Murtinho.
Raul Rocha.	 •
Ambrosio de Queiroz.
Clelia Antonietta de Brito.

Turma supplementar
José Martins de Souza Mendes.
Albino de Lacerda.
Dano Teixeira Novaes.
Elisiario de Larnaro Poroira Pinto.
EstIxer Gonçalves Mameile.
Oscar Amoedo Telles.

Historia universal (et 1 hora da tarde)
Fernando Muniz Freire.
Antonio Pereira Ar-antes.
José Cesario do Faria Alvim Junior.
Oscar Santos.

Turma suplementar
Justino Ferreira da Paixão.
Bernardino do Nascimento Moura Junior.
João Goines de Oliveira Carvalho.
Alberto Corrêa do Couto.

Geometria e trigonometria (á 1 hora
da tarde)

José Nabnco Neiva.
João Evangelista Barroso.
João Paulo da Rocha.
Vortigem Luiz Ferreira.

Turma suppIementar
Oetavio Severo.
Jaymo Augusto dos Santos Miranda.
Boaventura José Marfins.
Mario Quareseta de Moura.

Rio de Janeiro, 16 de agosto do 1895.— O
secretario, Paulo Tavares.

Faculdade do Direito do
S. Paulo

De ordem do Dr. director, faço publico que
acha-se aberta nesta secretaria, pelo prazo de
quatro mezes, a contar desta data, a inseri-
pçã dos condi latos no concurso ao legar de
tente substituto da 1" seceão desta faculdade,
vago pela nomeação do Dr. Jo é Machado de
Oliveira para lente cathedratico.

O concurso, que será feito nos termos do
ilccreto n. 1159 de 3 do dezembro de 1892,
versará sobre as seguintes materias:

Philosophia;
Historia de ' l ir( ito;
Direito publieo e constitucional
Direito das gentes;
Diplomacia e historia dos tratados ; e
Explicação succinta do direito patrio, con-

stitucional e administrativo.
Os pretendentes poderão apresentar-se em

todos os das uteis nesta secretaria, das 10
horas ao meio-dia, e deveaão exh i bir, no acto
da inscripção, seus diplomas e titulos ou pu•
blicas-fórmas destes, justificando a impossibi-
lidade da a.preLentação dos originaes e folha
corrida.

E para que chegue ao conhecimento dos
interessados, mandou o Dr. director lavrar
o presente edital que será affixado no logar
do costume e publicado nos jornaes desta ci-
dade e nos da Capital Federal.

Secretaria da Faculdade de Direito de
S. Paulo, 4 do junho de 1895. — O secretario,
André Dias cie Aguiar.	 ('

Faculdade (10 'Direito de São
Paulo

De ordem do Sr. Dr. director, façs publi-
co que acha-se aberta nesta secretaria, pelo
prazo de cpiatro meus, a contar desta data,
a inscripção dos candidatos a) concurso do
legar de lente substituto da ees anda secção
desta faculdade. O concurso, que será feito
nos termos do decreto n. 1.159, de 3 de de-
zembro do 1892, versara. sob ie as seguintes
maiorias: Direito Civil, duas cadeiras; Di-
reito Comrnereial, duas cadeiras; hxplicação
succinta do direito patrio civil, comitiercial e
criminal. Os proten l entes poderão apresen-
tar-se em todos os dias uteis: nesta secreta-
ria, das 10 horas ao macio-dia, o deverão [ex-
hibir no acto da inscripção. seus diplomas o
titulos, ou publicas fórmas destes, justifi-
cando a impossibilidade da apresentação dos
originaes, e folha corrida. E para que che-
gue ao conhecimento dos interessados man-
dou o Sr. Dr. director lavrar o presente edi-
tal que será affixado no logar do costume. e
publicado nos jornaes desta cidade e nos da
Capital Federal. S. Paulo, 5 de agosto de
1895.-0 secretario André Dias de Aguiar.

Faculdade do Direito do
11 ceifo

De ordem do Sr. Dr. director,llfaçojpubico
que por determinação de S. Ex. o
Sr. ministro /Ia justiça e negocios interiores,
transmittida em telegramtna, n. 370, de 13
do corrente ntez, fica prorogado por dons roo-
zcs a contar desta d da o praso de inscalpção
marcado no edital de 17 de fevereiro ultimo,
para o concurso ao togar de lente substituto
da quinta se .ção desta faculdade.

Recife, 16 dejunho do 1895.—O secretario,
J. Telesphoro da Silva Fragoso.

Labora orlo Nacional de
.Analysos

De ordem de S. Ex. o Sr. ministro da fás
zenda,acha-se aberta.a datar de hoje,neste la-
boratorio, a inscripção, que será encerrada
GO dias depois, paii'a o concurso a um dos lo-
gares de chimico de 3 , classe, a que se re-
fere o regulamento que acompanhou o de-
creto n. 1.257, de 3 de fevereiro de 1893.

Só serão admittidos á inseripção os candi-
datos que, alam dos respsctivos diplomas ('e
medicos e pila rmaceuticos e dos documentos
comprobatoi-ios de sua idoneidade como chi-
micos, aprosentarem folha corrida do logar
de ' , miei io

O =curso constará de uma prova pratica,
que versará sobre questões de analyse chi-
mica, relativas especialmente a substancias
alimentieias e moilicamentosa.s e será feito
conformo as instruce5es publicadas no Diario
()licita de 22 de fevereiro do 1893.

Capital Fe lera), Ode agosto do 1895.— O
,lirector, Dr. Lsd Borges Ribeiro da Costa (-

Caixa (Ia Amortisnção

P.a' esta repartição, faz-se publico que,
tendo se extraviado as apolices do valor nomi-
nal de ;000$, n.227.517, ~atida em 1870, o,
de 21..)0, n. 40, emittida em 1807, do juro de
6 "7„ antigo, serã,o expedidos novos titulos
si, no peazo de 15 dias, não apparecer roda-
mação em contrario.

Rio de Janeiro, 13 do agosto do 1895. —
O inspector, AI. A. P. Trigo de Loureiro. (.

Quartel-General da, Marinha.

CONCURSO PARA 13 VAGAS DE cirturtorõEs DE
5 CLASSE DO CORPO DE SALTDE DA ARMADA

De ordem do Sr. contra-almirante, chefe
do estado-maior general da armada, aço pu-
blico que durante 30 dias, a contar de hoje,
fica aberta na 2s secção do Quartel-Ge lere i. da
Marinha a inscripção para o concurso a
13 vagas de cirurgiões do 5" classe, devendo.
os Srs. candidatos satisfazer todas as condi-
ções exigidas pelo regulamento annexo ao
decreto n. 683, do 23 de agosto do 1890, que
são as seguintes

ser doutor em medicina mr alguma daa
faculdades da Republlea Federal dos Estados
Ubirit iitdaodso;do Brazil, ou por cilas legalmente ha-

2, ser cidadão brazileiro e estar no goso
dos direitos civis e politicos

3", ter menos do 30 aniles de idade, o que
será irremessivehrente provado por certidão
de idade ou documento authentico, que em
juizo produza fé e a substitua

4, , ser morigerado, o que será tombemu
competente e docullIntalmento provado

5e, ter a necessaria robustez para o serviço
naval, que será julgado por junta de saude
ad hoc nomeada.

As provas exhibidaz eni concurso pelos
candidatos versarão sobre clinica medica,
clinica cirurgica, hygiene naval,.geographia
medica, regulamentação quarentenaria e pa7.
thologia exotica.

Rio , de Janeiro, 9 de agosto do 1893. — Dr.
Luiz: Carneiro da Rocha, inspector de sande
naval,	 (,

vaidola confluente — os fluminenses Ante- "
nor, filho do João Cardoso Nogueira, 10 me-
zes, residente e (anotado á rua Presidente
Barroso n. 74; Maria, filha de João Antonio
da Silva, G annos. resi lente o fallecida á rua
dos Cajueiros n. 5; os porluguezes José Se-
raphim Pinheiro, 36 annos, residente no En-
genho Novo ; Manoel Ferreira, 20 annos, sol-
teiro, residente á rua da Carioca n. 12; Fran-
cisco Alves Pereira, 23 aunos, solteiro, resi-
dente á travessa das Partilhas n. 9 ; o hespa-
tubo/. Seraphina Rodrigues, 20 annos, solteiro,
residento á rua da Imperatriz n. 36; os esta-
auanos João, 24 a.nno4, solteiro, residente á
rua da Sande n.149; Ricardo Antonio Ferreira,
20 anus, solteiro; Henrique José Machado,
24 annos, s liteiro, residente a rua Gonçalves
Dias n. 19 ; o piauhyonse Isidoro do Carmo e
Silva, 20 annes, soltoiro, quartel do 10 , bata-
lhão do exercito ; o sergipano Manoel Agos-
tinho dos RIS0.3, 24 annos, solteiro, residente
á rua do Proposito ri. 52; o rio-graedense
do norte Maneei Faustino do N ,scimento, 26
annos, solteiro, residente á rua do Proposito
n. 40; f l alina Rosa da Conceição, 50 annos,
viuva, talos falleceram no hospital Sana
Barbara ; Phibenena, filha de Manoel Vieira
Costa, csrioca,, 9 a lua ts, residente e fallecida
á roa. Thornaz Rihoiro ri. 8. Total, 14.

Fetos — um do soxo mascolino, filho de
Manoel Alves do. Silea, resi 'ente á rua do
Ypiranga. ri. 51; otite', alho de Eduardo Ri-
beiro Ermida, á rua catomby n. 79; outro,
filho d.e Ermolinda Alves dos Santos, resi-
dente á rua de S. Martinho ri. 40.

No numero das 52 pessoas sepultadas, estão
incluidos 19 ildigentste, cujos enteeros foram
gratuitos,

France:. (á 1 hora da tarde)

Adolpho Soares Pi 'iole.).
Affonso Henrique do Lima Barreto.
Antonio Lopes de Araujo.
Lucas Evangelista da Costa e Sá.
Alzira Aristotelina de Araujo Costa.
Luiz Bello de Souza Breves.

Turma supplementar

José Teixeira Lima.
Francisco de Assis Paes Leme.
Angelino José Cardoso.
Octasio Martins Rodrigues.
Euclides de Moraes Costa.
Luiz Cordeiro do Araujo Lima Junior.

Inglez (d 1 hora da tarde)

Adriano da Cunha e Mello.
João Renato de Siqueira Zamith.
Raul Metello.
Galdino Martins do Valle.
Raul Eloy dos Santos.
Aprigio do Rego Lopes.
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Intendencia da Guerra
ASSIGNATURA DE CONTRACTO

Os Srs. Couto Mello Ribeiro & Soveral,
Azevedo Alves Carvalho & Comp. Vicente da
Cunha Guimarães, Vescoacellos t.5; Mendonça,
Manoel Joaquim P'irenta Velloso, A Inven-
civel Companhia ala,nufactureira de Calçado
e José Ignacio Coelho & Comp., são convida-
dos a comparecer na secretaria desta repar-
tição afim de firmarem o contracto dos arti-
gos que lhes foram acceitos em sessão do
conselho de compras de 19 de julho findo, na
iintelligencia que incorrerá na multa de 5 °/,
todo aquelle que deixar de o fazer até o dia
19 do corrente inez.

Rio de Janeiro, 15 de agosto de 1895.— O
secretario, A. B. da Costa Aguiar. 	 (.

--
Directoria Geral da Industriai

PATENTES DE INVENÇÃO

N. 1.912—Emanuel Hübner.
N. 1.911—Heinrich Rei neche.

Certidão de melhoramentos

N. 1.762 bis, Eugene Hermite.
Convido os Srs. concessionarios acima men-

cionados a comparecerem nesta directoria
geral no dia 17 do corrente, á 1 hora da
tarde, afim de assistirem á abertura dos re-
spectivos involucros.

Directoria Geral da Industrie, Rio de Ja-
neiro, 16 de agosto de 1895. — O director-
geral interino, Augusto Fernandes.

--
Repartição Geral dos

Telegraphos
Acha-se inaugurada a estação telepbonica

de Amarração no estado do P i auhy. Sendo a
taxa para os despachos a mesma dirigidos de
770 reis por palavra a partir desta capital.

Directoria Geral dos telegraphos, 14 de
agosto de 1895.—Alvaro de Mello Coutinho de
Vilhena, vice-director. 	 (.

Sub-Directoria dos Correios
De ordem do Sr. director geral interino e

de accordo com o art. 26 do regulamento vi-
gente, faço publico qae, no prazo de 30 dias, a
contar da data do presente ed ital, será post
em circulação a nove. emissão de bilhetes
postaes simJles da taxa de 80 réis, send o sua
descripção a seguinte: Bilhetes postaes sim-
ples de 80 rdis. São impressos em cartão azul
em ambas as faces; no verso teem elles a mes-
ma allegor i a que serve ás cartas-bilhetes e
os sellos são igua.es as taxas co-aespondentes
dos sellos ordinarios em circulação.

Capital Federal., 9 de agosto do 1895. -O
sub-director interino, Francisco Genclicio Lo-
pes de Araujo.	 (.

E. de Ferro Central do Drazil
CONCTJRRENCIA PARA O FORNECIMENTO DE

100 CARIMBADORES DE BILHETES

De ordem do Sr. director faço publico que
no dia 21 do corrente,ás 11 horas nesta secre-
taria,receber-se-hão propostas para o forneci-
mento de 100 eitrimbadores (los fabricantes
Le Cooq & Tardif, com as respectivas caixas
e typos.

Os concurrentes deverão apresentar-se na
repartição á hora acima indicada trazendo as
propostas fechadas, escriptas com tinta preta,
devidamente selladas, datadas e assignadas,
com a indicação de suas moradas, e deverão
exhibir na occasião o recibo da caução de
100$ feita préviamente na thesouraria desta
estrada, para garantir a assignatura do con-
tracto.

As propostas serão abertas e lidas em pre-
sença dos interessados.

O proponente acccito deverá assignar o re-
spectivo contracto dentro do prazo de oito
dias contados da data da. communica,ção que
lhe for uirigida, caso não o faça, serão consi-
deradas prejudicadas a proposta e a caução
acima mencionada que reverterá para os
cofres (lesta estrada de ferro.

Capital Federal, 14 de agosto de 18'3.-0
secretario, Maeue/ Fernandes Figueira.

1Prefeltura do District°
Federal

SU13-DIRECTORIA '. D0 PATRIMONIO

83. secção

De ordem do director do fazenda, faço pu-
blico para conhecimento dos interessados que
José Agostinho dos Reis,contracta.nte da con-
struceão de villas operarias, requereu titulo
de aforamento dos terrenos existentes entre
a rua Conde de Irajá e travessa de D. Hono-
nina, uma facha comprehendida entro as ruas
Conde e Irajá, S. Clemente o travessa do
Marques, outro situado entre as ruas Martins
Ferreira e Condo de Irajá„ fazendo tombem
frente para a travessa do D. Honorina, no
bairro do Botafogo, freguezia da Lagila e bem
assim o terreno á rua de D. Alice entre os
predios ns. 6 e 8 na estação do Rocha, fre-
guezia do Engenho Novo, os quaes allega es-
tarem devolutos, por isco convido a todos
aquelles que forem contraelos a essa preten-
ção a apresentarem-se nesta repartição no
prazo de 30 dias com documentos que pro-
vem seus direitos, findo o qual, a nenhuma
reclamação se attendesiá, resolvendo-se corno
for de direito.

Rio de Janeiro, 1 de agosto do 1895.-0
chefe de secção, Arthur Alfredo Rensburg. •)

SUB-DIRECTORIA DE FAZENDA

De ordem do Sr. Dr. sub-director, faço pu-
blico para conhecimento dos interessados que
o Sr. Antonio Leivas, por seu procurador,
requereu titulo de aforamento do terreno de
accrescidos fronteiros ao pred i o n. 77 da praia
Formosa, e, por isso, segundo o decreto
n. 4.105, de 23 de fevereiro de 1868, convido
a todos aquelles que forem contraries a esta
preterção a apresentarem-se nesta repartição
no pra.so de trinta dias, com documentos que
provem seus direitos, findo o qual a nenhuma
reclamação se attentlerá.

Rio de Janeiro, 7 de agosto de 1895.—O
chefe, Carlos Alberto Leal da Cunha.	 (.

3 SUB-DIRECTORIA DE FAZENDA

De ordem do Sr. Dr. sub-director, faço pu-
blico para conhecimento dos interessados,
que o Sr. James Bensson Kettnedy requereu
o titulo de aforamento cio terreno de mari-
nlia.s fronteiro aos predios na. 21 e 23 da rua
Senador Vergueiro, e, por iS9, segurdo o de-
creto n 4.105, de 23 deievereiro de 1868, con-
vido a todos aquelles que forem contrarios
esta pretenção a apresentarem-se nesta re-
partição, no p •aso de 30 dias, com documen-
tos que prove sn seus direitos, fin d o o qual a
nenhuma reclamação se attenderá.

Rio de ,Ianniro, 7 de agosto de 1895.-0 chefe.
Carlos Alberto Leal da Cunha. 	 ('

FISCILI3AÇÃO DO3 DISTRICT° DE INELAMMAVEIS

Para que seja cumprida a resolução do
Sr. Dr. prefeito municipal constante do Dia-
rio Official de 1-1 do corrente, convido os
commerciantes que teem de pagar,sein multa
no prazo de 15 dias, o imposto addicional de
generos inflammaveis, nos districtos do Sacra-
mente. sant'Anna, Santo Antonio, S. Chris-
tavão e Inhaúma, á apresentar o recibo do
pagamento do imposto do seu principal ge-
nero de negocio no escriptorio desta fiecalisa-
ção, á rua de Santo Christo dos Milagres
(terrenos da antiga ilha das Moças), afim de
serem os mesmos recibos visados no verso,
para ser pago o referido imposto addicional
de ora em diante na secção respectiva
da Sub-Directoria de Rendas, independente-
mente de requerimento, tudo de accordo com
a mencionada resolução do Sr. Dr. pre-
feito.

Capital Federal, 14 de agosto de 1895.-0
fiscal, Pedro de Oliveira.

Prefeitura do laistrieto
Federal

DIRECTORIA DE OBRAS E VIAÇÃO

2' secção

Tendo a Prefeitura de mandar aterrar os
terrenos situados á rua Faria (freguezia do
Espirito Santo) entre os na. 2 e 2A, de ac-
cerdo com o parecer da ~missão que os
vistoriou em 3 do corrente. de ordem do Sr.
director geral, convido os respectivos pro-
prietarios a exbibirein titulos de posse, no
prazo de 15 dias, a contar da data do pre-
sente edital, sob pena de apossar-se a Prefei-
tura dos mesmos terrenos em pagamento das
despezas que forem feitas a bem da salubri-
dade publica.

Capital Federal, 14 de agosto de 1895.—
Joaquim Pereirade Sou:a Caldas, 1 0 ofilcial.

(•
--

DIRECTORIA DE OBRAS E VIAÇãO

secção

De ordem do Sr. Dr. director geral, faço
publico, para conhecimento dos interessados,
que no dia 26 do corrente, ao meio-dia, nesta
secção, se receberão propostas que serão
lidas em presença dos proponentes para os
melhoramentos de um trecho da estrada de
Compo Grande a Guaratiba no logar deno-
minad o aCabuçu de Baixo».

As propostas, que devem ser entregues
em carta fechada, indicarão o preço de uni-
dades escripto por extenso e em algarismo e

residencia do proponente.
Para garantia da assi,gnatura e execução

do contracto taram 03 proponentes na Dire-
ctoria de Fazenda Municipal o deposito prévio
de 5 "/0 sobre a quantia de 53:236$117 em
que estão orçados os trabalhos, juntando á
proposta o respectivo recibo.

As obras deverão ficar concluidas no prazo
de nove mezes, contados da, (lata da assigna-
tura do contracto.

Nesta seção poderão os interessados exa-
minar a planta e orçamento da obra e se lhes
darão os esclarecimentos de que precisa-
rem.

Rio de Janeiro, 16 fl e agosto de 1895.—
Joaquim Pere:ra de Souza Paldas, 1 0 ofilcial.

FISCALISAÇÃO DE INFTAMMAVEIS

districto

Para cumprimento da resolução do Sr. Dr.
prefeito do District° Federal exarada no
Diario Official de 14 do corrente, convido os
commerciantes estabelecidos nos districtos do
Espirito Santo, Engenho Velho, Engenho
Novo, 'rajá. Campo Grande e Santa Cruz,que
teem de pagar sem multa no prazo de 15 dias
o imposta addieeional de 

b
,,eneros inflamam-

vais, a apresentar o recibo do imposto, do seu
principal ,genero de negocio á rua de Souza
Barros n. 24 (Engenho Novo) afim de serem
os mesmos recibos visados no verso para ser
pago o referido imposto addicional, de ora em
diante na repartição competente, independen-
temente de requerimento, tudo de accordo
com a citada resolução do Sr. Dr. pre-
feito.

Capital Federal, 16 de agosto de 1895.-0
fiscal, Joaquim. Ilenrigue de Castro.	 (.

2. P dist ricto do Ir.ngenho

AGENCIA DA PREFEITURA

De ordem do cidadão major José Corrêa
Dias Jacaré, agente da 1.)r-feitura do 20 (lis-
tricto do Engenho Velho, faço saber que o es-
criptorio da mencionada agencia, foi mudado
da rua dos Araujos n. 1 para a rua do Barão
de Mesquita n. 6.

Capital Federal, 6 de agosto de 1895.— O.
escrivão, João Lino Gomes.
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Tribunal Civil o Criminal
CÂMARA COMMERCIAL

De publicaçao da sentença que decretou a li-
guidaçao forçada da Companhia Nacional
de Marcenaria e Construcções.
O Dr. Salvador Antonio Moniz Barreto de

Aragão, juiz -da camara cor-amarelai do Tri-
bunal Civil e Criminal da Capital Federal,
etc.

'Faz saber aos que o presente edital virem,
que por parte de José Ricardo Augusto Leal
e em virtude de designação do presidente
desta camara, cominercial, foi apresentada a
petição do teor seguinte : Exm. Sr. Dr. pre-
sidente do Tribunal Civil e Comrnercial.—
Diz José Ricardo Augusto Leal, que sendo
credor da Companhia Nacional de Marcena-
ria e Construcções da quantia de 32:019$280,
conforme a lettra junta vencida e protestada ;
acontece que a companhia estando insolvavel
cessando o pagamento de seu debito, tendo
já os seus bens moveis embargados e os im-
moveis penhorados por executivo hypothe-
cario, conforme a certidão junta, acha-se por-
tanto no caso do art. 168, n. 2 e art. 167,
ns. 1 o 2 do liquidação forçad ; e na
conformidade da lei citada quer justificar o
alegado, para o que pede que seja marcado
dia e hora com intimação da respectiva dire-
ctoria sob pena do revelia, e após a justifica-
ção seja dada vista á mesma directoria,mar-
cado o prazo de 48 horas que correrão em
cartorio, sob a pena de revelia, findo o prazo
subam os autos para julgamento. Pede defe-
rimento. — Rio, 16 de janeiro do 1895. —
O advogado, Jo., ephino Felicio dos Santos. —
Estavam devidamente inutilisa.das duas es-
tampilhas no valor total do 220 réis. — Des-
pacho : Ao Sr. Dr. Salvador Moniz. — Rio,
18 de janeiro de 1895.— Pitanga. — Sobre o
que proferi o seguinte despacho : D. A. corno
requer.— Rio, 18 de janeiro de 1895.— Sal-
vador Monja. — Distribuição : D. a Domin-
gues, em 18 de janeiro do 1895. — No im-
pedimento do distribuidor.— F. A. Martins.
Marcado dia e hora para ajustificação reque-
rida foi a supplicada intimada,como consta tia
seguinte certidão:Certifico que citei a Compa-
nhia Nacional de Marcenaria o Construeções
na pessoa do director Dr. Joaquim José
Moreira • Filho, pelo conteúdo da petição
retro, dia e hora designados ; porém o dito
Dr. Joaquim José Moreira Filho declarou
que a comp.inhia se acha em liquidação ami-
gavel em virtude do deliberação da assem-
bléá geral que autorisou a mesma liquidação,
sendo liquidantes José Cardoso o William
Reeid á rua do General Camara n. 10, que
por isso elle Dr. não sejulgava mais director,
em todo o caso recebeu contra fé e ficou
sciente, do que dou fé. Rio, 21 de março de
1895. O official do justiça, Si;enando Alves
Ribeiro Borba. Estava.m devidamente inu-
tilisadas duas estampilhas no valor total de
duzentos o. vinte réis. Autuada a pe-
tição e "documentos que a instruira.m
e dada a justificação requerida no dia
e hora designados subiram os autos á con-
clusão, sendo noites proferido o seguinto
accordãa. Vistos, relatados e discutidos
estes autos etc. Accordão em Camara
declarar a liquidação forçada da Compa-
nhia Nacional de Marcenaria o Construcções.
attenta a prova da csssação de pagamento por
ella confessada, como se vê a fl. 22, não ob-
stante a liquidação amigavel deliberada pela
assembléa geral de accionistas caso esse, em
que os credores podem requerer a liquidação
Judicial, ex-vi do art. 155 do decreto n. 434,
de 4 do julho de 1891.Custas pela massa.Rio.
—9 de agosto de 1891.—Pitanga.—P.Salvadot
Moniz.—Barreto Dantas.—Montenegro .—Pu-
blicado o accordão a commissão liquirslante
da companhia supplicada apresentou a relação
dos credores para ser feita á escolha dos
syndicos, pelo que subiram os autos á conclu-
são sendo neles proferido o soguinte despa-
cho : nomeio syndicos os credores, William
Reid e Dr. Vilella dos Santos que tomarão
logo posse do pa,trinionio social por um termo
lavrado pelo escrivão e procedam ao in-

ventario e balanço ou verificarão esse in-
ventario e balanço se já existir, pelos peritos
Veridiano de Carvalho e J. C. Mara:o-
rlo. Rio, 12 de agosto do 1895. — Salvador
Moniz. Em virtude do dito despacho se pas-
sou o presente edital, pelo theor do qual se
faz publico a setença que decretou a liqui-
dação forçada da Companhia Nacional de
Marcenaria o Construcções, para os devidos
fins do direito. Para constar passou-se este
e mais cinco de igual theor, que serão pu-
blicados no Diario Official e no Jornal do
Commercio o affixados nas portas da casa
das audiencias desta cornaras nas da Praça do
Commercio o nas da casa da companhia li-
qui landa, de cuja afixação o portdro dos
auditorios lavrará a competente certidão
para ser junta aos respectivos autos.

Dado e passado nesta Capital Federal, aos
16 de agosto de 1895. E eu, Antonio Lopes
Domingues, escrivão o subscrevi .--Salvad)r
A. Moniz Barreto de Ara gao.

'Eribunal Civil o Criminal
• CÂMARA. CIVIL

De citaçao com o prazo de 40 dias, feita ao
ausente em logar incerto e Mo sabido, Ber-
nardo Soares Leite, para sciencia do em-
bargo feito por Mariani Ramos & Comp. em
um immovel de sua propriedade, e para ai-
legar a que tiver ao mesmo embargo.
O Dr. Edmundo Muniz Barreto, juiz da ca-

mara civil do Tribunal Civil e Criminal da
Capital Federal.

Faço saber aos que o presente edital de ci-
tação com o pi azo de 40 dias virem, 'que por
parte do Mariani Ramos & Comp., me foi diri-
gida a petição do teor seguinte. Exm. Sr. Dr.
juiz da Camara Civil. Dizem Mariani Ramos
& Comp .por seu advogado abaixo assignalo,
giro querem fazer citar Bernardo Soares
Leite para sciencia do embargo a que se
procedeu por, esto juizo, em um immovel
de sua propriedade no estado do Minas Ge-
raes, e para o fim de vir no prazo legal,
oppor os embargos que tiver e bem assim
assistir a justificação no triduo, dia o hora
designados, constando achar-se o supplicado
em Sant'Anna de Ca,taguazes, expediu-se
precatoria ás justiças locaes para o tini re-
querido. E como não se tenha dado cum-
priinento á referida pra catoria por não ter
sido encontrado no legar o supplicado, con-
ferino certifiéain os officiaes do justiça do
juizo, ignorando-se onde o mesmo reside,
querem os supplicantes fazer a citação
por editaes, e por isso precisam jus-
tificar perante V. Ex. que é desco-
nhecida a residencia actual do supplicado
Bernardo Soares Leite, que retirou-se desta
capital onde era estabelecido com casa
do negocio á rua do Ouvidor n. 50,
para Sant'Anna de Cataguazes e dahi para
legar incerto e não sabido, e mais marque o
escrivão dia e hora para a justificação. P.
por isso a V. Ex. digne-se admittir os sup-
plicantes a justificar o exposto, e julgado,
ordenar a citação na fórma requerida. Rio,
25 de julho de 1895.-0 advogado, Josi Mar-
ques Acaua Ribeiro. Estava sellada com duas
rstarnpillias uma do $200 e outra de $020,
inutilisadas com a data o assignatura da pe-
tição, na qual proferio-se o despacho do teor
seguinte : Como requerem, marcando o es-
crivão dia e hora. Rio, 26 de julho de 1895.
— Celso Guimarães. E tendo o escrivão feito
a designação de dia e hora, procedeu-se a
justificação requerida, depois do que su-
biram os autos á minha conclusão. e nel-
les proferi o despacho do theor seguinte

Julgo procedente a justificação. Faça-se
a citação edital requerida, com o praso de
quarenta dias. Custas a final.

Rio,3 do agosto de 1895.—Edeinundo Muniz
Barreto — Em virtude do que, é citado e
chamado a este juizo da Camara Civil, o au-
sente em logar incerto e não sabido Bernardo
Soares Leite, para vir no praso legal allegar
o que tiver ao embargo que em um immovel
de sua propriedade procederam Maxiani Ra-
mos & Comp., e bem assim assistir a justifi-
cação no triduo, tudo na farina da petição
neste transcripto. E para constar, e para

que não allegue ignorancia mandei passar
presente e mais deus de igual theor, que será
publicado pela imprensa e affixado pelo por-
teiro dos auditorios desta Camara Civil, que,
de assim o haver cumprido, passará a respe-
ctiva certidão para ser junta aos autos.Ficando
sciente, que as minhas audiencias teem togar
nas Segundas e quintas-feiras de cada semana
na casa onde funcciona a Camara, Civil do
Tribunal Civil o Criminal, á rua da Consti-
tuição n. 48, ás 11 s horas do dia, dado o
pass ido nesta Capital Federal em 9 de agosto
de 1695. Eu, Vicente do Paula Bastos, escri-
vão, o subscrevi. — Edmundo Munis Barreto.

- PARTE COMMERCIAL
Camara Syndical dots carre-

tarem de fundos publicam da
Capital Federal

CURSO OFFICIAL DE CAMBIO 	 MOEDA METALL.CA

Praças 90 d/v d vista
Sobre Londres 	 10 23/32 10 9/16

>	 Paris 	 892 903
>	 Hamburgo 	 1.101 1.114
>	 Italia 	 859
•	 Portugal 	 402
>	 Nova York. r 4.697

Soberanos 	
•CURSO OFFICIAL DE FLINN:S PUBLICOS

PARTICULARES
Apolices

Apolices do emprestimo nacional
de 1895, port '

Ditas idem de 1R9, nem 	
Ditas geraes miudas, de 5
Ditas geraes de 1:000$, de 5 04,
Ditas convert. de 1:000$ de 4 V.

Bancos
Banco do Commercial do Rio de

Janeiro 	
Dito do Commercio 	

Companhia d

Comp. Loteria Nacional 	 	 27$000
Dita Melhoramentos no Brazil 	 	 32$000

„
Debentures

Debs. da Sorosalana 	 	 68$000
Lettras

Lettras do Banco Credito Real
do Brasil, papel 	 	 58$000
Rio de Janeiro, 16 de agosto de l8).-

1. Claudio da Silva, syudico.
Ultima cotação dos fundos pub/icos

&polacas do ernprestimo nacional -
de 1868 	  2:350$000

Ditas idem de 1879 	  2'1050000'
Ditas idem de 1889 (port.) 	 	 1:460$000
Ditas idem de 1889 (nom.) 	 	 1:450$000
Ditas idem de 18a5 (port.) 	 	 950$000
Ditas idem de 1895 (uom.) 	 	 952$000
Ditas-de 10 °A, idem do 1895 	 	 955$000
Ditas convert. de 1:000$, de 4	 1:260000'
Ditas idem, miudas, de 4 o/,.	 1:250000
Ditas geraes, de 1:000$, de 5 °/ 	 	 972$000
Ditas idem, miudas, do 5°4 	 	 970$000
Ditas do estado de Minas Gemeis 1:000$000
Ditas do estado do Rio de Ja-

neiro de 500$... 	 	 500$000
Ditas do estado do Rio Grande

do Sul, de 500$ 	 	 2624500
Ditas do estado do Espirito Santo,

de 6 V. 	 	 964000
Obrigações do estado do Espirito

Santo. de 500 fr., de 5 0/0 	 	 380$000
Rio, 16 de agosto de 1895.—J. aavdio da

Silva, syndico.
--

Cambio
O Banco da Republica dó Brasil recebeu

boje dos Seus agentes, os Srs. N. M. Roth-s
schild &Sons, o seguinte telegrammaa 	 —

Londres, 15 de agosto de 1895, ás 1211s.20 rn.
da tarde.
Taxa do banco de Inglaterra. 2 0/.
Dita de desconto no mercado 	  9/16 0/0
Cheques s/Pariz 	  25,27 1/2
Apolees externas de 1879 	  88 eb,
Ditas idem de 1888 	  78 o/0
Ditas idem do 1889 	  74 0/0

950$000
952$000
970$000
972$000

1:280 000

202$000
210$000
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Haneo Remunerador

ACTA DA ASSEMBLEA GERAL EXTRAORDINARIA
Bei 22 DE JUL/I) DE 1895

A 13 113 ab b a ci o 17
	

MARIO OFF/CIAL	 Agosto (1.895)

Aos 22 de julho de 1895, ás 12 horas, na
sala do Banco Remunerador, reunidos doze
accionistas representando 2.714 acções, o
Sr. Bernardo Pedro Monteiro de Souza, dire-
ctor-gerente, abre a sessão, visto ser a ter-
ceira convocação, e convida para presidil-a o
coronel Victorino José Pereira Junior, que
não acceitou, allegando ter de fazer algumas
abservações ; foi em seguida convidado o Dr.
Affonso Pinheiro, que, acceitando, convidou
para secretarios os Srs. Oscar de Freitas
Amaral e Francisco Gurgel do Amaral
Valente.

O Sr. Dr. presidente expoz os motivos por
que foi convocado, esta assembléa, dando a
palavra ao Sr. coronel Victorine, que declara
que não acceitou a presidencia desta a.ssein-
bléa porque entendia que o Banco Remune-
rador estava funccionando illegalmente, visto
que a assembléa do Banco Impulsor, que
approvou a fusão dos deus bancos, não tinha
tambem funccionado legalmente, por ter
sido representadas 31.244 acções, não sendo.
portanto, mais dos dons terços, como marca
a lei.

O Sr. Dr. presidente provou com as actas
do Banco Impulsor que a assembléa geral que
approvou a fusão tinha funccionado legal-
mente.

Depois de posta em discussão e approvada
a proposta da directoria, pedindo plenos

dei es para tratar sobre as concessões que o
banco tem no estado do Ceará e que foram
rescindidas pelo actual presidente daquelle
estado, o Sr. coronel Victorino pediu que se
inserisse na acta o voto contra que dava á,
proposta, visto consi 'orar, como já disse,
illegaes as funcções do Banco Remunerador,
para o que pedia uma assembléa geral.

O Sr. Dr. presidente declara que não pôde
acceitar a indicação do Sr. coronel Victorino,
por ser esta convocação de reunião para o
fim especial de tratar dos negocios do Ceará,
e que o Sr. coronel Victorino se dirigisse ao
director-gerente para aquelle fim.

O accionista Joaquim Thornaz Alves propoz
e foi a.cceito que sejam autorisados a assignar
a acta os Srs. Bernardo Monteiro, João Fer-
nandes Rodrigues de Carvalho e Affmso
Silva Junior, conjunctamente a mesa desta
assembléa, para que produza todos os effeitos
legaes.

Encerrou-se a sessão ás 2 horas da tarde.
E eu, Oscar d .: Freitas Amaral, 1° secretario,
mandei lavrar esta acta, que subscrevo e
assigno.-Dr. Afronso Pinheiro, presidente.-
Oscar de Freitas Anrwal, 1° secretario.-
Francisoo Gurgel do Amaral Valente, 2° secre-
tario.-Por mandato da assembléa geral-
/esmo-do Pedro ilfmteiro de Souza..la7o Fer-
nandes Rodrigues de C.trvalho.-Affonso Silva
Junior.

E' lida a acta da assembléa realisada a 10
de maio do corrente armo, e ninguem toman-
do a palavra o Sr. presidente a deu COM)
approvada.

Os Srs. Gaspar Ribeiro & Comp.( apre-
sentam urna proposta de reforma de estatutos,
que o Sr. presidente pediu ao 2 secretario
que procedesse á sua leitura, cujo teor é o
seguinte

Refarwa dos estatutos da Companhia Banha
Rio Granclense Alves

Art. 1. 0 Como nos estatutos.
Art. 2.° A sua sede será em Porto-Alegre,

onde terá o seu fôr° juridico.
Arte. 3, 4", 5' e 6^. Como nos estatutos.
Art. 7." A companhia será administrada

por tres directores, sendo um o gerente.
Art. 8. 0 O director gerente perceberá men-

salmente o ordenado do um conto de reis, os
demais directores :-.ervirão gratuitamente.

Art. 9.° Como nos estatue s.
Ari. 10. Nenhum director poderá, deixar

o serviço ternporario da companhia sem com-
binar com os demais sobre a sua substituição,
fiando entretanto responsavel pelos actos do
seu substituto.

Art. 11. Vagando algum togar de mem-
bro da diredoria, esta o preench?rá nome-
ando para esse fim pessoa que tenha a neces-
seria qsali lede.

Esse ass i m nomeado exercerá o da) caro
até á 1" reunião da assembléa geral, que será
convocada para o fim de proceder á eleição
para o cargo vago.

O director assimil eleito exercerá o togar
por todo o tempo que exerceria aquelle a
quem substituiu.

Art. 12. Além das attriLuições geres o
inherentes ao cargo, incube especialmente:

Ao director-gerente todo o serviço de escri-
ptorio, inclusive a escripturação dos livros e
gerencia geral dos negocios da companhia e
represental-a em juizo ou fora deite por si ou
pie prepoetos;

Aos demais directores a fiscalisação da fa-
brica da companhia, de todos os seus nego-
cies, movimento de caixa, escripturaeão e
promoções de interesse em geral da asso-
ciação.

Art. 13. Haverá um conselho fiscal eleito
annualmente pela assembléa geral e de accor-
do com a lei, o qual se comporá deres mem-
bros e ao mesmo compete todas as obrigações
legaes.

Arts. 14 a 21. Como nos estatos sob nu-
meros 17 a 24.

Art. 22. A assembIéa geral considerar-se-ha
legalmente c,onstituida quando, em virtude
de sua convocação, acharem-se reunidos ac-
cionistas que representem pelo menos 1/4 do
capital realisado em acções nominativas, in-
scriptas no registro da companhia.

Paragrapho unico. Assim constituiria a
assemblea geral, poderá resolver sobre tudo
o que for de sua competencia, sen symbo-
licas as votaçSes nos casos ordina,rios, ven-
cendo sempre a maioria dos socios presentes,
sal vo resolução em contrario da assenileéa
geral ou reclamação de tres dos maiores accio-
nistas presentes.

Neste caso bem corno tratando-se da eleição
de directores ou da commissão fiscal, da re
forma dos estatutos, liqui 'ação, dissolução
da companhia, ou augmento do capital, a vo-
tação será por escrutinio secreto na razão de
um voto por cinco acções até o minden° de
50 votos, excepto no caso de ser procurador
ou mandatario, em cujo caracler poderá ter
além dos votos que lhe couberem corno accio-
nista, mais os que competirem a pessoa que
houver de representar.

Art. 23. Quan do a assembléia geral tiver
por objecto a reforma dos estatutos, amgmen-
to de capital ou liquidação da companhia só
se poderá constituir achando-se presente nu-
mero de accionistas que represente no Mini-
mo 2/3 do capital realisado.

Arte. 24 e 25. Corno nos estatutos sob nu-
meros 27 e 28.

Art. 26. Só poderão votar nas assembléas

• nomes inscriptas 'IQ livro de registro, pelo
menos 30 dias antes ris, reunião, e só estes
po lerão figurar com predicadores.

Paragrapho unico. As procurações devem
ser entregues no escriptorio ds; companhia
até ao dia da reunião.

Arts. 27, 28, e9, 20 e 31. Como nos esta-
tutos sob ns. 31, 32, 33, 34 e 35.

Art. 32. O director-gerente fica autorisado
a fazer as viagens necessarias aos interesses
e desenvolvimento da companhia, correndo
as despe/As poe conta desta e sendo as viagens
feitas de accordo com os demais directores.

Art. 33. A companhia estabelecerá agencias
onde lhe convier para a venda de seus pro-
duetos, sendo os agentes nomeados por deli-
beração 'los lirectoreL

Art. 34. Dos lucros liquidas retirar-se-hão
annualmente 5 ,u para fundo de reserva. Do
restante se distribuirá um dividendo até 10 0/s
ao armo, sobre o capital realisado e havendo
excesso será levado a lucros suspensos. Os lu-
cros assim distribuidos terão togar até que
fique reconstituillo o capital da companhia em
effectivo ou bens reaes e isto depois de reali-
sado, o; dividen 'os futuros serão destribuidos
como deliberar a maioria dos directores.

Art. 35. Pela reforma que soffreram os
estatutos ficam nomeados durante os cinco
an mios seguintes:

Diretor-gerente, Rodolpho de França; dire-
ctores , os Srs. José Pedro Alves e Edmund
Drel ier.

Ficam nomeados fiscaes os Sra. Ernesto
Beciser, Eduardo Secco e Emalo da Silva Fer-
reira, e eu pplentes, os Srs. Francisco Gomes
Carollo, Julio Pacheco de Castro ,e Felippe Be-
nicio de Freitas Noronha.

Rio de Janeiro, 16 de julho de 1895.-Gas-
par Ribeiro & Comp.

Em seguide. o Sr. presidente poz em dias
cis são a reforma adma que foi approvada
unanimemente.

Os Srs. Siqueira & Comp. e mais quatro
accionistas apresentaram a seguinte propos-
ta: Os abaixo assignados, accionistas da Com-
panhia Banha Rio Grandense -Alves-pra-
Irem", Til devido ao prejuízo soffrido no
anno do 1891, seja levado a lucros e perdas o
lucro havido em 1893 e bem assim a porcen-
tagem que em tempo foi creditaria ao Sr. José
Pedro Alves pela metade do exces4o de 18 •4
Rio de Janeiro, 20 de julho da 1895.- Se-
queira Comp.-Gaspar Ribeiro & Comp.-
gniVio de Barros& Comp.-Viuva 1Vencesltto
GuimarJes & Comp.- Cardozo Fernandes &
Comp.- O Sr. presidente pez em discussão a
referida proposta que foi approvada unanime-
mente.

Nada mais havendo a tratar o Sr. presi-
dente encerra a sessão. E eu, Antonio A. de
Almeida Carvalhos, 1" secretario, mandei la-
vrar a presente acta que as .dgno e mais os
Srs . accion istas presentes. Rio de Janeiro, 20'
de julho de 1895.- Emilio do Barros, como
president2.- Antonio Augusto de Almeida
L'-cal leaes, 1" secretario.- Gabriel 31". car-
regai, 2' secretario.- Viuva NVencesl(lo. Gui-
nar/e; & Comp.- Gaspar Ribeiro iSt Comp.
P. P. cle, Josd Pelro Alces.- Edmundo
Drcher.- Gaspo- Ribei> o & a»)113.-••• Cardozo
Fernandes & Comp.- Rodolpho A. França.

A NNUNCIOS
Companhia de Seguro Mutuo

Contra Fogo I."rogresso
l a CONVOCAÇXO

A directoria desta companhia convida aos
Srs. associados para se reunirem em assem-
bléa geral no dia 17, á 1 hora da tardem() escri-
ptorio á rua da Alfandega n. 116,para tratar
de assumetes determinados pelos estatutos
da companhia.

Rio, 16 de agosto de 1895.-Dr. Nabuco de
Freitas.-Manoel Fernandes Barcellos.-Jocio
Jacintho de Mello.

Companhia Banhi IR io Gran-
de!~ Alves

ACTA DA ASSEMBLEA GERAL EXTRAORDINARIA
PARA HOJE CONVOCADA

Aos 20 dias do mez de julho de 1895, ás
tres horas da tarde, no escriptorio da com-
panhia á rua do Rosario n. 37 sobrado, ahi
presentes nove accionistas por si e por pro-
curação representando 1.569 acções, o director
gerente declara que estando presente mais
de 2/3 do capital da companhia, como deter-
mina a lei, abre a sessão e convida para
presidil-a o Sr. Emilio de Barros, que accei-
tando convidou para secretarios os Srs.Anto-
nio A. de Almeido Carvalha.es representando
os Srs. Sequeira & Comp. e o Sr. Gabriel
M. Carregai, que occupam seus legares. geraes, os accionistas que tiverem os seus Rio de Janeiro - Imprensa Nacional-1895.


